

জাগরণ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৬৬ তম বছর

অনলাইন সংস্করণ : www.jagaranonline.com

JAGARAN ■ 22 January, 2020 ■ আগরতলা, ২২ জানুয়ারী, ২০১৯ ইং ■ ৭ মধ্য ১৪২৬ বঙ্গাব্দ, বুধবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder : J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা

চিরবিশ্বস্ত
চিরনূতন

শ্যাম সুন্দর কোং
জুয়েলার্স

আগরতলা • থোয়াই • উদয়পুর
ধর্মনগর • কলকাতা

নিশ্চিন্তের
প্রতীক

Sister
Milkmaid

গুড়া মশলা
অল্পতেই যথেষ্ট

সিস্টার
বাদ ও গুনমানে প্রতি দ্বন্দ্বের দায়ের

নাগরিকত্ব (সংশোধনী) আইন : আজ সুপ্রিমকোর্টে শুনানি

সিএএ : কোনও মূল্যেই প্রত্যাহার নয়, বললেন অমিত শাহ

লখনউ, ২১ জানুয়ারি (হিস.)। সিএএ নিয়ে কংগ্রেস সহ বিরোধী দলগুলির নিদারুণ মুখের হলেন কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ। সিএএ কোনও ভাবেই প্রত্যাহার করা হবে না বলে জানিয়েছেন তিনি। রাম মন্দির ইস্যুতেও কংগ্রেসের নিদারুণ মুখের হন তিনি।

অমিত শাহ জানিয়েছেন, রাহুল গান্ধী এবং ইমরান খান একই ভাষায় কথা বলছেন। কিন্তু তা সত্ত্বেও নরেন্দ্র মোদী সিএএ নিয়ে এসেছে। যাদের কাছে থাকার ঘর নেই, খাবার নেই। সেই সকল মানুষকে সম্মানিত করার কাজ করেছেন তিনি।

বিরোধী দলগুলির বিরুদ্ধে অপপ্রচার চালানোর অভিযোগ তুলেছেন অমিত শাহ। তিনি জানিয়েছেন, 'আমরা বিরোধিতাকে ভয় পাই না। আমাদের জন্ম ও লালন-পালন বিরোধের মধ্যে দিয়ে হয়েছে। যারা বিরোধিতা করে চলেছেন করুন সিএএ প্রত্যাহারের কোনও



তৈরি করছে। সেই কারণেই বিজেপি জন জাগরণ কর্মসূচি গ্রহণ করেছে। দেশের বিভাজনকারী শক্তির বিরুদ্ধে এই প্রচারাভিযান চলবে। সিএএ নিয়ে এসেছেন নরেন্দ্র মোদী। রাহুল গান্ধী, মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়, মায়াবতী, অখিলেশ, কেজরিওয়াল প্রত্যেকেই এই আইনের বিরুদ্ধে গিয়ে অপপ্রচার চালাচ্ছে। এমনকি দাঙ্গাতেও মদত দেওয়া হচ্ছে।

অযথা বিজ্ঞাপিত ছড়াচ্ছে বিরোধী দলগুলি। বিষয়টি নিয়ে বিরোধীদের জনসমক্ষে আলোচনা করার চ্যালেঞ্জ জানিয়েছেন তিনি।

পাশাপাশি তিনি আরও জানিয়েছেন, কংগ্রেসের পাপের জন্য ধর্মের নামে দেশভাগ হয়েছিল। ১৯৪৭ সালের ১৬ জুলাই প্রজন্ম পাগ করিয়ে ধর্মের নামে দেশকে ভাগ করার সম্মতি দিয়েছিল কংগ্রেস। পাকিস্তান,

আফগানিস্তান, বাংলাদেশ থেকে ধর্মের কারণে নিপীড়িত হয়ে ভারতে এসেছিল বহু শরণার্থী। তাদের নাগরিকত্ব দেওয়ার জন্য এই বিল আনা হয়েছে।

সিএএ নিয়ে অযথা রাজনীতি করা দলের নেতাদের কটাক্ষ উদ্ভাসদের দুঃখের জীবনের কথা তুলে ধরে স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ জানিয়েছেন, যে ব্যক্তির কয়েক হেক্টর জমি ছিল সেই এখন নিজের পরিবারের সঙ্গে ঝুড়িতে বসবাস করছে। ভিক্ষা করে সংসার চালাতে হচ্ছে। পাকিস্তান, বাংলাদেশ, আফগানিস্তানে বসবাসকারি সংখ্যালঘুরা কোথায় গলে পল প্রাণ তুলেছেন তিনি।

তঁার দাবি সে সকল দেশে ধর্মের নামে সংখ্যালঘু সম্প্রদায় মানুষদের হত্যা করা হয়েছে। জোর করে ধর্ম পরিবর্তন করা হয়েছে। সেই থেকে উদ্ভাসদের চল নামতে শুরু করেছে। প্রধানমন্ত্রী সেই সকল বঞ্চিত মানুষদের জীবন পুনরায় শুরু করার সুযোগ করে দিয়েছেন।

৬ ও এর পাতায় দেখুন

আজ 'টোটাল শাটডাউন'-এর ডাক অসম-সহ উত্তরপূর্বের সব বিশ্ববিদ্যালয়ে

গুয়াহাটি, ২১ জানুয়ারি (হিস.)। আগামীকাল ২২ জানুয়ারি দেশের সবচেয়ে আদালতে নাগরিকত্ব (সংশোধনী) আইন (সিএএ)-এর বিরুদ্ধে দাখিলকৃত আবেদনগুলোর ওপর শুনানি গ্রহণ। এরই পরিপ্রেক্ষিতে আগামীকাল অসম-সহ উত্তর-পূর্বাঞ্চলের সকল বিশ্ববিদ্যালয়ের কাজকর্ম অচল করতে 'টোটাল শাটডাউন'-এর ডাক দিয়েছে এই আইনের বিরুদ্ধাচরণকারী ছাত্রসমাজ।

আগামীকাল বুধবার নাগরিকত্ব (সংশোধিত) আইন-এর বৈধতার প্রশ্নে সবচেয়ে আদালতে দাখিলকৃত আবেদনগুলোর শুনানি গ্রহণ করা হবে। এই আইনকে যদি বেধ বলে রাখা হয়, তা-হলে এর বলে জাতি ধ্বংস হয়ে যাবে। এই ধারণা করে এর প্রতিবাদে উত্তর-পূর্বাঞ্চল বিশ্ববিদ্যালয় ছাত্রসমাজ ঘোষণা করেছে, আগামীকাল এই অঞ্চলের সমস্ত বিশ্ববিদ্যালয় এবং তাদের অধীনস্থ সকল মহাবিদ্যালয়ের যাবতীয় পঠনপাঠন, কাজকর্ম 'টোটাল শাটডাউন' অর্থাৎ 'সম্পূর্ণ বন্ধ' থাকবে। এক বিবৃতি জারি করে উত্তর-পূর্বাঞ্চল বিশ্ববিদ্যালয় ছাত্রসমাজ আশা ব্যক্ত করেছে, শুনানিকালে সুপ্রিমকোর্ট উত্তর-পূর্বাঞ্চলের খিলঞ্জিয়া (ডুমিপুর) জনসাধারণের ওপর সিএএ-র ধ্বংসাত্মক প্রভাব পড়বে বলে যে দাবি করা হচ্ছে, সেই বিষয়টি গুরুত্ব সহকারে বিবেচনা করবে।

সম্পূর্ণ বন্ধ-এর আওতায় পড়বে গুয়াহাটি বিশ্ববিদ্যালয়, ডিব্রুগড় বিশ্ববিদ্যালয়, মেঘালয়ের শিলঙে অবস্থিত নর্থ ইস্টার্ন হিল ইউনিভার্সিটি, তেজপুর বিশ্ববিদ্যালয়, অসম মহিলা বিশ্ববিদ্যালয়, অসম কৃষি বিশ্ববিদ্যালয়, নাগাল্যান্ড বিশ্ববিদ্যালয়, রাজীব গান্ধী বিশ্ববিদ্যালয় এবং অরুণাচল প্রদেশের ইটানগরে অবস্থিত নর্থ ইস্টার্ন রিজিওনাল ইনস্টিটিউট অব সায়েন্স অ্যান্ড টেকনোলজি (নেসিট)।

উল্লেখ্য, সিএএ-র বিরোধিতা এবং এর বৈধতা সম্পর্কে সবচেয়ে আদালতে আবেদন করেছিল

৬ ও এর পাতায় দেখুন

রাজ্যে পূর্বতন সরকারের জমানায় থানার লকআপে ১৫ জনের মৃত্যু হয়েছে : আইনমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ জানুয়ারি। ত্রিপুরায় বাম জমানায় থানার লকআপে ১৫ জনের মৃত্যু হয়েছে। অথচ, একটি ঘটনারও কোনও ব্যবস্থা নেয়নি পূর্বতন সরকার। কিন্তু সম্প্রতি থানার লকআপে একটি অস্বাভাবিক মৃত্যুর ঘটনা ঘটেছে। প্রতিবাদে বিধানসভা বয়কট করেন। তাঁদের এই আচরণে প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী তথা বর্তমান বিরোধী দলনেতা এবং বিরোধী বিধায়কদের নিশানা করে আইনমন্ত্রী রতন লাল নাথের দাবি, ওই মৃত্যুর ঘটনার কোনও দাবি ছাড়াই ম্যাজিস্ট্রেট তদন্ত দিয়েছেন মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেব। তাঁর কটাক্ষ, গতকাল বিধানসভায় বিরোধীরা নাটক করেছেন। এতে মনে হয়েছে, বাম জমানায় থানার লকআপে কোনও দিন কোনও মৃত্যু হয়নি, বিক্রম করে বলেন আইনমন্ত্রী।

মঙ্গলবার সন্ধ্যায় মহাকরণে সাংবাদিক সম্মেলনে আইনমন্ত্রী দাবি করেন, পূর্বতন সরকারের আমলে পুলিশের লকআপে ১৫টি মৃত্যুর ঘটনা ঘটেছে। এক তথ্য তুলে ধরে তিনি বলেন, ১৯৯৪

সালে কিল্লামপি মলসুম, ২০০০ সালে পূর্ব আগরতলা থানায় ফুলকিশোর দেবনাথ, ২০০২ সালে শ্রীনগর থানায় অণু সাহা, ২০০৪ সালে জিরানিয়া থানায় বিমল দেবর্মী, ২০০৫ সালে বিলোনিয়া থানায় অমরচন্দ্র দাস, ২০০৬ রানিরবাজার থানায় হরেকৃষ্ণ দাস, বিরোধীরা প্রতিবাদে বিধানসভা বয়কট করেন। তাঁদের এই আচরণে প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী তথা বর্তমান বিরোধী দলনেতা এবং বিরোধী বিধায়কদের নিশানা করে আইনমন্ত্রী রতন লাল নাথের দাবি, ওই মৃত্যুর ঘটনার কোনও দাবি ছাড়াই ম্যাজিস্ট্রেট তদন্ত দিয়েছেন মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেব। তাঁর কটাক্ষ, গতকাল বিধানসভায় বিরোধীরা নাটক করেছেন। এতে মনে হয়েছে, বাম জমানায় থানার লকআপে কোনও দিন কোনও মৃত্যু হয়নি, বিক্রম করে বলেন আইনমন্ত্রী।

মঙ্গলবার সন্ধ্যায় মহাকরণে সাংবাদিক সম্মেলনে আইনমন্ত্রী দাবি করেন, পূর্বতন সরকারের আমলে পুলিশের লকআপে ১৫টি মৃত্যুর ঘটনা ঘটেছে। এক তথ্য তুলে ধরে তিনি বলেন, ১৯৯৪

৬ ও এর পাতায় দেখুন

পূর্ণরাজ্য দিবসে শুভেচ্ছার ডেয়ে ভাসল ত্রিপুরা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ জানুয়ারি। শুভেচ্ছা ও অভিনন্দনের ডেয়ে ভাসল ত্রিপুরা। পূর্ণরাজ্য দিবস উ পলক্ষ্যে ত্রিপুরাবাসীকে শুভেচ্ছা ও অভিনন্দন জানিয়েছেন রাষ্ট্রপতি রামনাথ কোবিন্দ এবং প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। শুভেচ্ছা জানিয়েছেন কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ, কেন্দ্রীয় পেট্রোলিয়াম মন্ত্রী ধর্মেন্দ্র প্রধান এবং অসমের মুখ্যমন্ত্রী সর্বানন্দ সনোয়া।

মঙ্গলবার রাষ্ট্রপতি রামনাথ কোবিন্দ এক টুইটবার্তায় ত্রিপুরা-সহ মেঘালয় ও মণিপুরের পূর্ণরাজ্য দিবসে রাজ্যবাসীকে শুভেচ্ছা জানিয়েছেন। তিনি ওই তিন রাজ্যের বাসিন্দাদের উজ্জ্বল ও সমৃদ্ধ ভবিষ্যতের জন্য শুভ কামনা জানিয়েছেন।

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীও পূর্ণরাজ্য দিবসে ত্রিপুরাবাসীকে শুভেচ্ছা জানান। এক টুইটবার্তায় তিনি বলেন, ত্রিপুরার অনুকরণীয় ঐতিহ্য এবং দেশের উন্নয়নে অংশীদারিত্ব আমাদের গর্বিত করেছে। তাঁর কথায়, ত্রিপুরাবাসী তাঁদের পরিশ্রমী স্বভাবের জন্য অতি পরিচিত। আমি ত্রিপুরাবাসীর ধারাবাহিক সমৃদ্ধি ও সুস্বাস্থ্য কামনা করি।

কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহও পূর্ণরাজ্য দিবসে ত্রিপুরাবাসীকে উষ্ণ অভিনন্দন জানিয়েছেন। তিনি বলেন, ত্রিপুরা তাঁর ইতিহাস ও উন্নত সংস্কৃতির জন্য পরিচিত। তাঁর বিশ্বাস, মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব দেবের নেতৃত্বে ত্রিপুরা ক্রমাগত উন্নতি লাভ করবে। তিনি প্রার্থনা করেন, মাতা ত্রিপুরাসুন্দরী প্রত্যেকের জীবনে সুখ ও সমৃদ্ধি বয়ে আনবেন।

কেন্দ্রীয় পেট্রোলিয়াম মন্ত্রী ধর্মেন্দ্র প্রধানও পূর্ণরাজ্য দিবস উপলক্ষে ত্রিপুরাবাসীকে হৃদয়ের অন্তঃস্থল থেকে শুভেচ্ছা জানিয়েছেন। তিনি বলেন, মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব দেবের নেতৃত্বে ত্রিপুরা নতুন যুগের সাক্ষী হয়েছে। তাঁর বিশ্বাস, মুখ্যমন্ত্রীর নেতৃত্বে ত্রিপুরার উন্নতি হবে। আগামী বছরগুলিতে ত্রিপুরার ধারাবাহিক উন্নয়ন দেখা যাবে।

এদিকে, অসমের মুখ্যমন্ত্রী সর্বানন্দ সনোয়া পূর্ণরাজ্য দিবসে ত্রিপুরাবাসীকে শুভেচ্ছা জানিয়েছেন। তিনি বলেন, ত্রিপুরা

৬ ও এর পাতায় দেখুন

কর্মসংস্থান, এনআরসি এবং সিএএ প্রত্যাহারের দাবিতে যুব কংগ্রেসের মিছিল



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ জানুয়ারি। যুবকদের কর্মসংস্থান, এনআরসি ও সিএএ প্রত্যাহার, নারী নির্যাতন বন্ধ করা-সহ পাঁচ দফা দাবির ভিত্তিতে প্রদেশে যুব কংগ্রেস মঙ্গলবার এক বিক্ষোভ মিছিলের আয়োজন করেছে। বিক্ষোভ মিছিল রাজধানী আগরতলার বিভিন্ন পথ পরিভ্রমণ করে প্রদেশ কংগ্রেস ভবনে এসে শেষ হয়েছে।

এ-প্রসঙ্গে প্রদেশ যুব কংগ্রেসের কার্যক্রমী কমিটির সভাপতি শান্তনু সাহা বলেন, রাজ্যে বিজেপি নেতৃত্বাধীন বাইশ মাসের সরকার সম্পূর্ণ ব্যর্থ। তিনি বলেন, আজ শিক্ষিত যুবকরা চাকরি থেকে বঞ্চিত। তাঁদের কোনও কর্মসংস্থান নেই। তিনি ক্ষোভের সুরে বলেন, ধর্মনিরপেক্ষতার কারণে সার্বম পর্বস্ত প্রতিদিনই কোনও না-নারী ধর্ষণের ঘটনা ঘটছে। এরই প্রতিবাদে ৫ দফা দাবির ভিত্তিতে আজকের বিক্ষোভ মিছিল।

এদিকে, মিছিলে অংশগ্রহণ করে কংগ্রেস নেতা সুবল ভৌমিক

বর্তমান রাজ্য সরকারের সমালোচনা করেন। তিনি বলেন, গত ২২ মাসে এই স্বৈরাচারী সরকারের লোকজন ও তাদের পুলিশ প্রতিনিয়ত যুব কংগ্রেসের কর্মীদের উপর চড়াও হচ্ছে। তাঁদের উপর আক্রমণ শাটবেছে তারা। তিনি বলেন, সোশ্যাল মিডিয়ায় সরকারের সমালোচনা করলেই মিথ্যা মামলা দিয়ে তাদের আটক করা হয়েছে। পুলিশ তাদের দিল্লি ইমফল বিভিন্ন জায়গা থেকে ধরে এনেছে। অথচ শাসক

জোটের এক বিধায়কের উপর বহু নির্যাতনের মামলা হয়েছে। কিন্তু পুলিশ তাকে গ্রেফতার করেছে না। বরং তাকে খুঁজে পাওয়া যাচ্ছে না বলে অভিহিত দেখানো হচ্ছে।

এদিন তিনি বলেন, ত্রিপুরায় যুবকদের কর্মসংস্থান হচ্ছে না বলেই শিক্ষিত যুবকরা উদাসীনতায় তাদের এমপ্লয়মেন্ট কার্ড পুনর্নিবন্ধন করছেন না। অথচ, যেখানে কোম্পানি চাকরি হয়নি, সেখানে কোম্পানি বন্ধ হয়ে গেছে। ২২ মাসে ছয়লক্ষ বেকার কমেছে।

পূর্ণ রাজ্য দিবস উদযাপন

প্রতিটি স্তরের মানুষ একজোট হয়ে রাজ্যের উন্নয়নে ব্রতী হয়েছেন : রাজ্যপাল

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ জানুয়ারি। ত্রিপুরার প্রতিটি স্তরের মানুষ একজোট হয়ে রাজ্যের উন্নয়নে ব্রতী হয়েছেন। পূর্ণরাজ্য দিবসের অনুষ্ঠানে এভাবেই ত্রিপুরাবাসীর প্রশংসায় পঞ্চমুখ হয়েছে রাজ্যপাল রমেশ বৈস। তাঁর কথায়, ত্রিপুরার বিকাশযাত্রা একটি মজবুত গণতান্ত্রিক ব্যবস্থাকে ভিত্তি করে এগিয়ে চলেছে।

মঙ্গলবার রবীন্দ্র শতবার্ষিকী ভবনের ১ নম্বর হল-এ রাজ্যভিত্তিক ত্রিপুরা পূর্ণরাজ্য দিবস যথাযোগ্য মর্যাদায় উদযাপিত হয়েছে। তথ্য ও সংস্কৃতি দফতর এবং পশ্চিম ত্রিপুরা জেলা প্রশাসনের যৌথ উদ্যোগে এই অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হয়েছে। অনুষ্ঠানের উদ্বোধন করে রাজ্যপাল রমেশ বৈস বলেন, স্বাধীনতার সমস্ত বিভিন্ন রাজন্যশাসিত রাজ্যগুলিকে ভারতবর্ষের মূল ভূখণ্ডের সাথে যুক্ত করা হয়েছিল। ১৯৫৬ সালে ত্রিপুরা কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলের স্বীকৃতি লাভ করে। পরবর্তী সময়ে উত্তরপূর্ব এলাকাসমূহ পুনর্গঠন আইন, ১৯৭১ অনুসারে ১৯৭২ সালের ২১ জানুয়ারি ত্রিপুরা পূর্ণরাজ্যের মর্যাদা লাভ করে। এর মাধ্যমে

গণতান্ত্রিক অধিকার আদায়ের একটি অধ্যায়ের সমাপ্তি হয়, বলেন রাজ্যপাল।

বক্তব্য পেশ করতে গিয়ে রাজ্যপাল বৈস আরও বলেন, প্রতিটি স্তরের সাধারণ মানুষ একজোট হয়ে রাজ্যের উন্নয়নে ব্রতী হয়েছেন। বহুপক্ষীয় প্রয়াসের মাধ্যমে গণতান্ত্রিক ব্যবস্থাকে একেবারে রাজ্যের অন্তিম বিন্দু পর্যন্ত নিয়ে যাওয়া হয়েছে। তাঁর দাবি, ত্রিপুরার বিকাশযাত্রা একটি মজবুত গণতান্ত্রিক ব্যবস্থাকে ভিত্তি করে এগিয়ে চলেছে। বর্তমান সরকার শিক্ষা, স্বাস্থ্য, কৃষি, মাছচাষ, পানীয়জলের ব্যবস্থা, বৈদ্যুতিকরণ, সড়ক ব্যবস্থার উন্নয়ন, জলসেচ উন্নয়নের উপর বিশেষ গুরুত্ব দিয়েছে। তিনি বলেন, নেশামুক্ত, সুশাসিত, পর্যটনবান্ধব, স্বচ্ছ প্রশাসনিক ব্যবস্থা, ডিজিটাল, উন্নত পরিকাঠামো সম্পন্ন, শিক্ষিত, সুস্বাস্থ্য সম্পন্ন রাজ্য গড়ার লক্ষ্যে সাধারণ জনগণকে সঙ্গে নিয়ে কাজ করে চলেছে নতুন সরকার। তাঁর পরামর্শ, রাজ্যকে নিজের বলে মনে হবে। তখনই রাজ্যের প্রতিটি বিষয় আমরা অন্তর থেকে অনুভব করতে পারব।

যে পূর্ণতা পাওয়ার লক্ষ্যে পূর্ণরাজ্যের মর্যাদা পেয়েছিল ত্রিপুরা, ৪৮ বছরেও তা অর্জিত হয়নি : মুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ জানুয়ারি। যে পূর্ণতা পাওয়ার লক্ষ্যে ১৯৭২ সালে ত্রিপুরা পূর্ণরাজ্যের মর্যাদা পেয়েছিল, ৪৮ বছরেও তা অর্জিত হয়নি। মঙ্গলবার পূর্ণরাজ্য দিবসের অনুষ্ঠানে এভাবেই আক্ষেপ করেন ত্রিপুরার মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেব। তাঁর দাবি, এতদিন পূর্ণতা অর্জনে বিভিন্ন ক্ষেত্রে যথাযথ ব্যবস্থা গ্রহণ করা হয়নি।

মুখ্যমন্ত্রীর কথায়, পরিবর্তন হয়েছে ত্রিপুরায়। পূর্ণরাজ্য গঠিত হওয়ার দীর্ঘ সময় পরও যে ক্ষেত্রগুলিতে পূর্ণতা অর্জন করা যায়নি, মাত্র ২২ মাসের মধ্যে বিভিন্ন ক্ষেত্রে একশতা শতাংশ সফলতা এসেছে। কোনও কোনও ক্ষেত্রে সফলতার হার একশতা শতাংশের কাছাকাছি। তাঁর দাবি, ত্রিপুরাকে শ্রেষ্ঠ রাজ্য হিসেবে গড়ে তোলার জন্য সব ধরনের প্রয়াস নেওয়া হয়েছে। শিক্ষা, স্বাস্থ্য, পরিকাঠামো, যোগাযোগ, শিল্প, অর্থনৈতিক স্বনির্ভরতা ইত্যাদি বিভিন্ন ক্ষেত্রের উন্নয়নের মধ্য দিয়ে ত্রিপুরাকে ক্রম

এগিয়ে নেওয়ার চেষ্টা করা হচ্ছে।

মুখ্যমন্ত্রী বলেন, ই-পিডিএস ব্যবস্থায় বর্তমান সরকারের সফলতা ১০০ শতাংশ। ডিজিটাল ইজ্ঞেসনের মাধ্যমে রাজ্যের শেষপ্রান্তে বসবাসকারী ব্যক্তির কাছেও গণবর্তন ব্যবস্থার সুফল পৌঁছে দেওয়া হচ্ছে।

এক্ষেত্রে উত্তর-পূর্বাঞ্চলের মধ্যে ত্রিপুরা প্রথম এবং সারা দেশের নিরিখে তৃতীয় রাজ্য। তাঁর বক্তব্য, শিক্ষা দফতরে গুণগত শিক্ষার ওপর জোর দেওয়ার লক্ষ্যে কেন্দ্রীয় প্রশ্নপত্রের মাধ্যমে তৃতীয় থেকে দশম শ্রেণির পরীক্ষা নেওয়ার ব্যবস্থা করা হয়েছে। আগে শুধু দশম ও দ্বাদশ শ্রেণির জন্য এই ব্যবস্থা চালু ছিল। এক্ষেত্রেও সফলতার হার একশতা শতাংশ। এছাড়াও আধার কার্ড প্রদান, জননদন আকউট, সৌভাগ্য যোজনায়া বিদ্যুতায়ন, ই-গেজেট, ই-চলান ইত্যাদি ক্ষেত্রেও ১০০ শতাংশ সফলতা অর্জন করেছে রাজ্য।

৬ ও এর পাতায় দেখুন

জাগরণ আগরতলা ০ বর্ষ-৬৬ ০ সংখ্যা ১০৪৫ ২২ জানুয়ারি ২০২০ ইং ০ ৭ মাঘ ০ বুধবার ০ ১৪২৬ বঙ্গাব্দ

অপরাধ পরিসংখ্যান উদ্বেগের

খুব উদ্বেগজনক ছবিই বলিতে হইবে। সদা অনুষ্ঠিত বিধানসভায় দেওয়া তথ্য হইতে জানা যায় গত ২০ মাসে ২২টি গণধর্ষণের ঘটনা ঘটিয়াছে। নারী নির্যাতনের ঘটনা ঘটিয়াছে ১,৭১৫টি। রাজ্যে প্রতিদিন গড়ে চারটি আত্মহত্যা। সোমবার প্রসন্নোর পূর্বে স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী তথা মুখ্যমন্ত্রী জানান সদ্য সমাপ্ত বছরের শেষ পাঁচ মাসে রাজ্যে প্রতিদিন গড়ে ৩ দশমিক ৬১টি আত্মহত্যার ঘটনা ঘটিয়াছে। বিজেপির ক্ষমতাবাহনের পর প্রথম প্রায় উনিশ মাসে রাজ্য হইতে নিখোঁজ হইয়াছে ৪৭৩ জন নাবালিকা ও মহিলা। গত বছরের শেষ পাঁচ মাসে খুন হইয়াছেন ৬৫জন। ২০১৮ সালের ১লা এপ্রিল হইতে ২০১৯ সালের ১৩ ডিসেম্বর পর্যন্ত প্রায় ২০ মাস ১০ দিনে রাজ্যে ১,৭১৫টি নারী নির্যাতনের ঘটনা ঘটিয়াছে। ২২টি গণধর্ষণের ঘটনা ঘটিয়াছে। এই সময়ে ডাকাতির ঘটনা ঘটিয়াছে ১৬টি। বিধানসভায় প্রদত্ত তথ্যে দেখা যাইতেছে যে, ২০১৮ সালের ১এপ্রিল হইতে ২০১৯ সালের ১৫ নভেম্বর পর্যন্ত এই সাড়ে ১৯ মাসে রাজ্যে ২১৪জন নাবালিকা এবং ১৭৪জন মহিলা নিখোঁজ হওয়ার অভিযোগ থানায় লিপিবদ্ধ হইয়াছে। এই সময়ে ২জন নাবালিকা ও একজন যুবতী পাচার হইয়াছেন। নিখোঁজ এবং পাচার হওয়ার নাবালিকা ও মহিলাদের মধ্যে পুলিশ ১৪৬জনকে জীবিত অবস্থায় উদ্ধার করিতে পারিলেও ৪৭৩ জন এখনও নিখোঁজ। আগস্ট হইতে ডিসেম্বর পর্যন্ত ২০১৯ সালের শেষ ১৫তদিনে রাজ্যে ৫৫টি আত্মহত্যার ঘটনা ঘটিয়াছে। গত বছরের শেষ পাঁচ মাসে রাজ্যে খুন হইয়াছেন ৬৫জন। নিহতের মধ্যে ২৫ জন মহিলা ও ৪১ জন পুরুষ। বিজেপি শাসনে মাসে গড়ে ১৩জন খুন হইয়াছেন। ২০১৮ সালের ১লা এপ্রিল হইতে ২০১৯ সালের ১০ ডিসেম্বর পর্যন্ত প্রায় ২০ মাস ১০ দিনে রাজ্যে ১,৭১৫টি নারী নির্যাতনের ঘটনা ঘটিয়াছে। এর মধ্যে ২২টি গণধর্ষণের ঘটনা আছে। রাজ্যে পথ দুর্ঘটনার তথ্যও উদ্বেগজনক গত বছর শেষ পাঁচ মাসে ১৭৮টি পথ দুর্ঘটনায় ১০৯ জনের মৃত্যু হইয়াছে।

রাজ্য বিধানসভায় প্রদত্ত তথ্য রাজ্যের আইনশৃঙ্খলার সামগ্রিক চিত্রটিই উন্মীলা আসিয়াছে। রাজ্যে নারী নির্যাতন ও গণধর্ষণের ঘটনা বৃদ্ধি পাইয়াছে। অপরাধীদের বিরুদ্ধে পুলিশের নরম অবস্থানও যে আইনশৃঙ্খলার অবনতির বড় কারণ সে বিষয়ে সন্দেহ নাই। ইহাও সন্দেহ নাই যে, অপরাধ নিয়ন্ত্রণে না আনা পর্যন্ত রাজ্যে উন্নয়নের পথ প্রশস্ত হইবে না। লক্ষ্য করিবার বিষয় একটি নতুন মাফিয়া ও সমাজ বিরোধী চক্রও দাপাদপি করিয়া বেড়াইতেছে। তাহাদের বিরুদ্ধে পুলিশ যে তেমন কার্যকরী উদ্যোগ নিতে ব্যর্থ হইতেছে। রাজ্যের ধানওলিকে আরও বেশী সক্রিয় করা না গেলে অপরাধ প্রবণতা রোখা যাইবে না। একশ্রেণীর রাজনৈতিক দুর্বল ও অপরাধের সঙ্গে শুধু জড়িত নহে সক্রিয়ভাবে অন্য অপরাধীদেরও মদত দিয়া চলিয়াছে। আজ সরকারী পরিসংখ্যানই তো উদ্বেগ উৎকণ্ঠা বাড়িয়া চলিয়াছে। একথা তো অস্বীকারের সুযোগ নাই যে, রাজ্যের আইন ও শৃঙ্খলা পরিস্থিতি যদি উন্নতি না ঘটে তাহা হইলে রাজ্যের উন্নয়ন অসম্ভব। আজ রাজ্যে পর্যটন উন্নয়নের জোর উদ্যোগ চলিতেছে। সেখানে আইন ও শৃঙ্খলা যদি স্বাভাবিক না থাকে তাহা হইলে পর্যটনের স্বপ্নও মার খাইবে। সোজা কথায় উন্নয়নের প্রাথমিক ও প্রধান স্বপ্নই হইতেছে শান্তি, গণ নিরাপত্তা। রাজ্যে আইনশৃঙ্খলার যে চিত্র বা তথ্য বিধানসভায় প্রদত্ত হইয়াছে তাহা তো সরকারী রিপোর্ট। ধান্য পুলিশ নথীভুক্ত রিপোর্টই দিয়াছে। নথীভুক্ত ছাড়াও তো প্রচুর ঘটনা ঘটিতেছে তাহা ধান্য পুলিশে যায় না। এই হিসাব ধরিলে বিস্তারিত অপরাধের ঘটনা আছে। রাজ্যের আইনশৃঙ্খলা রক্ষার জন্য রাজ্য সরকারকে আরও বেশী সক্রিয় উদ্যোগ নিতে হইবে। আর আইনশৃঙ্খলার উন্নতি নাই হইলে রাজ্যের উন্নতিও নৈব নৈব চ। আমরা বিশ্বাস করি, নতুন সরকারের উজ্জ্বল ভাবমূর্তি রক্ষার আরম্ভ প্রশাসন আরও বেশী সজাগ ও সতর্ক হইবে। আইনশৃঙ্খলা রক্ষায় ও অপরাধ দমনে কোনও রাজনৈতিক হস্তক্ষেপও কাম্য নহে।

কুমুদ কুন্ড স্মৃতি পুরস্কার প্রদান অনুষ্ঠান ২৫ জানুয়ারি

আগরতলা, ২১ জানুয়ারি। অক্ষর পাবলিকেশানস্ আয়োজিত নবম 'কুমুদ কুন্ড চৌধুরী স্মৃতি সন্মান' প্রদান অনুষ্ঠান অনুষ্ঠিত হবে ২৫ জানুয়ারি ২০২০, শনিবার, সন্ধ্যা ৬টা, আগরতলা প্রেস ক্লাবের ভিত্তিতে। এ বছরের পুরস্কার প্রাপক ককবরক ভাষার বিশিষ্ট লেখক নিতাই আচার্য। ককবরক ভাষা সাহিত্য ও সংস্কৃতির ক্ষেত্রে বিশেষ অবদানের জন্য প্রতি বছর অক্ষর পাবলিকেশানস্ এর তরফে 'কুমুদ কুন্ড চৌধুরী স্মৃতি সন্মান' প্রদান করা হয়। পুরস্কার স্বরূপ মানপত্র, মেমেটো, নগদ দশ হাজার টাকা, শাল চাদর এবং ফল মিষ্টি প্রদান

করা হয়। এবারের অনুষ্ঠানের প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত থাকবেন নরেন্দ্র চন্দ্র দেববর্মা, মাননীয় রাজস্বমন্ত্রী, ত্রিপুরা সরকার, সম্মানিত অতিথি হিসেবে উপস্থিত থাকবেন ড. প্রফুল্লজিৎ সিনহা, মাননীয় মেয়র, আগরতলা পুর পরিষদ, বিশেষ অতিথি হিসেবে উপস্থিত থাকবেন ড. নির্মল দাস, বিশিষ্ট লেখক, অনুষ্ঠানে সভাপতিত্ব করবেন নরেশ চন্দ্র দেববর্মা, বিশিষ্ট লেখক। অনুষ্ঠানে সকলের আমন্ত্রিত। অক্ষর পাবলিকেশানস্ এর পক্ষে এই সংবাদ জানানো হয়েছে।

আমরা বাঙালীর গণ অবস্থান ব্যাপক সাড়া কাঞ্চনপুরে

আগরতলা, ২১ জানুয়ারি। গত ১৯ শে জানুয়ারি, ৬ দফা দাবিতে কাঞ্চনপুর বাজারে আমরা বাঙালী দলের ৫ নম্বর গণ অবস্থান কর্মসূচি পালন করা হয়। দাবি গুলির মধ্যে অন্যতম হল সম্প্রতি কাব্য বিরোধীতার অজুহাতে বনধের নামে বাঙালী বিদ্রোহী উগ্রবাদীদের দ্বারা বাঙালীদের বন সম্পত্তি ধরনের জন্যে উপযুক্ত ক্ষতিপূরণ প্রদান, শোষণের অবিলম্বে প্রত্যাহার করে আইন অনুযায়ী শান্তির ব্যবস্থা করা। উপযুক্ত নিরাপত্তাদিয়ে স্বস্থানে ক্ষতিগ্রস্ত বাঙালীদের পূর্ববাসনের বন্দোবস্ত করা। সারা রাজ্যের প্রত্যন্ত অঞ্চলে টিএস আর ক্যাম্প স্থাপন ইত্যাদি। গণ অবস্থানে দলের রাজ্য সচিব গৌরাঙ্গ রত্নপাল, জনসংযোগ ও প্রচার সচিব হরিগোপাল দেবনাথ, সাংগঠনিক সচিব কেশব মজুমদার, কার্যালয় সচিব বিষ্ণু দাস, যুব সচিব কল্যাণ পাল প্রবীর দেবনাথ গৌরাঙ্গর নন্দী, রঞ্জিত বিশ্বাস,

সুনীল সাহজী, হেমেন্দ্র দেবনাথ, জ্যোতিষ নাথ, দুলাল ঘোষ, গোপাল কৃষ্ণ দেব, গীতাঙ্কলী দাস প্রমুখ উপস্থিত ছিলেন। দলের রাজ সচিব ভবিষ্যৎ কর্মসূচি হিসাবে যতদিন পর্যন্ত বাঙালীদের উপর নির্যাতন শোষণ বঞ্চনা দূর হবে ততদিন পর্যন্ত আন্দোলন চালিয়ে যাবেন ও মানুষের পাশে থাকবেন বলে অঙ্গীকার করেন। তিনি বলেন, বাঙালিরাই ত্রিপুরা ভিত্তি বারতের ডুমিপুর। কাজেই এনআরসি ও ক্যাম্প অজুহাতে একটি বাঙালীকেও ত্রিপুরাতে তথা ভারত থেকে বিদ্রোহী রাষ্ট্রহীন করা চলবে না। সংবিধানের ৩ নং ধারা অনুযায়ী বাঙালীরা গঠনই বাঙালী নির্যাতন ও বাঙালী সমস্যা সমাধানের একমাত্র উপায় বলে তিনি অভিমত দেন। দীর্ঘ দিন পর আমরা বাঙালীর এই গণ অবস্থান প্রোগ্রামে কাঞ্চনপুর এলাকায় ব্যাপক সাড়া পড়ে।

নিতাই শীলের আত্ম বলিদান দিবস পালিত

আগরতলা, ২১ জানুয়ারি। বধাযোগ্য মর্দ্যায় আমরা বাঙালী আন্দোলনের প্রথম দর্শিত (শহীদ) নিতাই শীলের আত্ম বলিদান দিবস দলের উদ্যোগে তেলিয়ামুড়া কল্যাণপুর, খোয়াই, ধর্মনিগর, মাছমারা, অমরপুর, আমবসা, কমলপুর, আগরতলা, কাঞ্চনপুর, প্রভৃতি জায়গায় পালন করা হয়। রাজ্য অক্ষর আইন সচিব রাখাল

রাজ দত্ত, যুব নেতা কল্যাণ পাল, কল্যাণপুরে-কেশব মজুমদার উত্তম দাস, তেলিয়ামুড়া রাজ্য সচিব গৌরাঙ্গা রত্ন পাল ও অন্যান্য স্থানে রাজ্য ও ব্রহ্ম স্তরীয় নেতৃবৃন্দ অমর দাবিটি নিতাই শীলের স্মৃতি চারণ করেন আমরা বাঙালী ত্রিপুরা রাজ্য কমিটির এক প্রেস বিবৃতিতে এই সংবাদ জানানো হয়েছে।

সঞ্জয় মুখোপাধ্যায়

নরেন্দ্র মোদির বেলুড়মঠ দর্শন দাগ রেখে গেল। তাঁকে অন্যতম শ্রেষ্ঠ প্রধানমন্ত্রী বলার মধ্যে দিয়ে রামকৃষ্ণ মঠ ও মিশন কর্তৃপক্ষ অকারণে নিজেদের গ্রহণযোগ্যতা নিয়ে প্রশ্ন তুলে দিলেন। রামকৃষ্ণ মঠ ও মিশনকে কেন্দ্র করে কোনওদিন কোনও বিষয়ে বিতর্ক তৈরি হয়েছে বলে তো মনে করতে পারি না। রাজনৈতিক পক্ষপাতের অভিযোগ উঠেছে একথাও স্মরণ করতে পারি না।

বাম জমানায় সিপিএম নেতৃত্বাধীন বামফ্রন্ট সরকার রামকৃষ্ণ মঠ ও মিশন পরিচালিত শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের প্ল্যান্ট বন্ধ করে দিয়েছিল। কিন্তু তখনও রামকৃষ্ণ মঠ কোনও রাজনৈতিক মন্তব্য করেনি বরং জনসাধারণের মনে ওই কারণে বামেদের প্রতি বিরক্তি তৈরি হয়। পরবর্তীকালে এই বিবাদ আদালত পর্যন্ত গড়ায়, তবু মানুষের কাছে রামকৃষ্ণ মঠ ও মিশন শ্রদ্ধার আসনেই ছিল, আজও তাই আছে।

কিন্তু এই রামকৃষ্ণ মঠ ও মিশনের বর্তমান প্রেসিডেন্ট সেক্রেটারি ও ট্রাস্টি বোর্ড ভুল বার্তা দিচ্ছেন। এঁরা সুযোগ পেলেই কখনও রাজ্য সরকার, কখনও মোদির প্রশংসায় পঞ্চমুখ হন, জনমানসে নিরপেক্ষতা বজায় রাখতে এই ধরনের মন্তব্য থেকে বিরত থাকা খুব জরুরি। দলমত নিরপেক্ষ অবস্থানের প্রতি তাঁদের আরও দায়িত্বশীল হতে হবে এবং সরাসরি রাজনৈতিক বুকের বাইরে থেকে মানুষের কল্যাণে কাজের জায়গাটা ধরে রাখতে হবে। নইলে এই মিশন হাবারে জনগণের শ্রদ্ধা মঠ-মন্দিরে যে কোনও মানুষই যেতে পারেন, তিনি প্রধানমন্ত্রী হন, আর সাধারণ মানুষ হন, কিন্তু তাঁকে নিয়ে সেলফি তোলা হলে সাধু - মহারাজদের আর গরিমা থাকে না। মনে রাখতে হবে, ভারতীয় ঐতিহ্য অনুযায়ী রাজ্য-মহারাজারাও সম্রাটদের চরণ স্পর্শ করেন, এখন দেশ যাচ্ছে গেরম্মা পরা রামকৃষ্ণ মিশনের বর্তমান সম্রাট নরেন্দ্র মোদিকে নিয়ে সেলফি তুলছেন, প্রধানমন্ত্রীর সঙ্গে এই আধিপত্যে রামকৃষ্ণ মঠ ও মিশনে মানায় না। রামকৃষ্ণ মঠ ও মিশনের যে গাষ্ঠী

তার কারণ তাদের আধ্যাত্মিক উৎকর্ষ। শ্রীরামকৃষ্ণ দর্শন ও স্বামী বিবেকানদের যে অবদান জাতীয় জীবনে ও কৃষ্টিতে সে কথা মনে রেখে এযাবৎসকাল পর্যন্ত দেশেরসকল প্রধানমন্ত্রী এমনকি রাষ্ট্রপতিও সশ্রদ্ধ চিত্তে বেলুড় মঠে এসে শ্রীরামকৃষ্ণের কাছে প্রণাম দায়বদ্ধতা রাখতেই হবে। এমন কোনও কাজ হওয়া উচিত নয় যে বিতর্ক তৈরি হতে পারে। তাই কোনও কারণে কোনও প্রয়োজনেই কোনও রাজনৈতিক দলকে নিয়ে প্রশংসা করাটা

রাজনৈতিক দল বা তার প্রধানের প্রশংসা করাটা দায়িত্বজনহীনতা কার প্রতি? সেই সংগঠনের নিরপেক্ষ ভাবমূর্তির প্রতি রামকৃষ্ণ মঠ ও মিশনের নিজস্বের প্রতি ঐতিহ্যের প্রতি, সংগঠনের দলমত নিরপেক্ষ সমস্ত অনুরোধের প্রতি নিরপেক্ষ অবস্থান রক্ষা করার দায়বদ্ধতা রাখতেই হবে। এমন কোনও কাজ হওয়া উচিত নয় যে বিতর্ক তৈরি হতে পারে। তাই কোনও কারণে কোনও প্রয়োজনেই কোনও রাজনৈতিক দলকে নিয়ে প্রশংসা করাটা

রাজনৈতিক দল বা তার প্রধানের প্রশংসা করাটা দায়িত্বজনহীনতা কার প্রতি? সেই সংগঠনের নিরপেক্ষ ভাবমূর্তির প্রতি রামকৃষ্ণ মঠ ও মিশনের নিজস্বের প্রতি ঐতিহ্যের প্রতি, সংগঠনের দলমত নিরপেক্ষ সমস্ত অনুরোধের প্রতি নিরপেক্ষ অবস্থান রক্ষা করার দায়বদ্ধতা রাখতেই হবে। এমন কোনও কাজ হওয়া উচিত নয় যে বিতর্ক তৈরি হতে পারে। তাই কোনও কারণে কোনও প্রয়োজনেই কোনও রাজনৈতিক দলকে নিয়ে প্রশংসা করাটা

রাজনৈতিক দল বা তার প্রধানের প্রশংসা করাটা দায়িত্বজনহীনতা কার প্রতি? সেই সংগঠনের নিরপেক্ষ ভাবমূর্তির প্রতি রামকৃষ্ণ মঠ ও মিশনের নিজস্বের প্রতি ঐতিহ্যের প্রতি, সংগঠনের দলমত নিরপেক্ষ সমস্ত অনুরোধের প্রতি নিরপেক্ষ অবস্থান রক্ষা করার দায়বদ্ধতা রাখতেই হবে। এমন কোনও কাজ হওয়া উচিত নয় যে বিতর্ক তৈরি হতে পারে। তাই কোনও কারণে কোনও প্রয়োজনেই কোনও রাজনৈতিক দলকে নিয়ে প্রশংসা করাটা

রাজনৈতিক দল বা তার প্রধানের প্রশংসা করাটা দায়িত্বজনহীনতা কার প্রতি? সেই সংগঠনের নিরপেক্ষ ভাবমূর্তির প্রতি রামকৃষ্ণ মঠ ও মিশনের নিজস্বের প্রতি ঐতিহ্যের প্রতি, সংগঠনের দলমত নিরপেক্ষ সমস্ত অনুরোধের প্রতি নিরপেক্ষ অবস্থান রক্ষা করার দায়বদ্ধতা রাখতেই হবে। এমন কোনও কাজ হওয়া উচিত নয় যে বিতর্ক তৈরি হতে পারে। তাই কোনও কারণে কোনও প্রয়োজনেই কোনও রাজনৈতিক দলকে নিয়ে প্রশংসা করাটা



পেয়ে বেলুড় মঠ কৃতার্থ হয়েছে বলে নিজেদের মনে করছে। এই ভাবের কারণ? এই কি যে এই নরেন্দ্র মোদির তো মঠে সম্রাটদের সঙ্গেই থাকার কথা ছিল, কারণ যৌবনে তিনি নাকি রামকৃষ্ণ মিশনেই সম্রাট গ্রহণ করতে চেয়েছিলেন, ঘটনাচক্রে তা না হলেও এতদিন পর সেই নরেন্দ্র মোদি এসেছেন। যেন তাঁর নিজের ঘর দর্শনে। তাই এ ডুমি কেমন ডুমি। ভাবনাই বদলে গেছে আশায়নের বর্তমান হোক কি যুগ পরিবর্তনের হোক কি? ক্ষমতার কাছে নতজানু হওয়া।

প্রশংসাই বলাবাহুলি দরকার, কোনও ধর্মীয় প্রতিষ্ঠানের পক্ষ থেকে কোন রামকৃষ্ণ মঠ ও মিশনের দায়িত্বের মধ্যে পড়ে না। এমন কারণে থেকে দূরত্ব রাখাটা অনেকে বেশি বাঞ্ছনীয়, বিতর্ক তৈরি করার চাইতে। সাধু মহারাজার প্রণাম, তারমানেই এই নয় যে তাঁরা ভুল করেন না। তাঁদের প্রতি সশ্রদ্ধ সর্বিদ্য নিবেদন, রামকৃষ্ণ মঠ ও মিশনের প্রতি আশাও জনসাধারণের যে অবিমিশ্র শ্রদ্ধা রয়েছে, সেটাকে গুরুত্ব দিন। মানুষ রামকৃষ্ণ মঠ ও মিশনকে শ্রদ্ধা করে তার কারণ এতদিন পর্যন্ত রাজনৈতিক যোগাযোগ থেকে মঠ ও মিশন আলোকবর্তী দূরত্ব বজায় রেখেছে। স্বামী বিবেকানন্দ কোনও বাবেই সমসাময়িক

রাজনৈতিক দল বা নেতানৈত্রীর কাজকর্ম নিয়ে কোনওরকম মন্তব্য না করা। অথচ তা হলো না। কলকাতা সফরে এসে বেলুড়ের রাতে কাটালেন মোদি। পরিন রামকৃষ্ণ মিশনের সেক্রেটারি মহারাজ বলেই বসলেন, দেশের অন্যতম সেরা প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি। রামকৃষ্ণ মিশন কোনও দলবা তার নেতাকে এনডোর্স করছে, এটা রামকৃষ্ণ ও বিবেকানন্দ দর্শনে ভাবা যায় না। তার পর সাধু মহারাজার তাঁকে নিয়ে উচ্ছ্বাস সেলফি তোলা শুরু করে দিলেন। হয়, ক্ষমতার কাছে একি নতজানু আধ্যাত্মিক চেতনা।

না, যখন মঠ কর্তৃপক্ষ কোনও বিবৃতি বা মন্তব্য করে বলে সমস্যাটা সেখান থেকে শুরু হয়। রাজনৈতিক অবস্থান নেওয়ারটা তখন স্পষ্ট হয়ে যায়, যেটা কখনওই রামকৃষ্ণ মিশনের কাছে সাধারণ মানুষের প্রত্যাশায় না। রামকৃষ্ণ মঠ ও মিশনের উত্তরাধিকা কেবলমাত্র সাধুদের নয়, অগণিত ভক্তকুলেরও। তাদের মধ্যে যদি রাজনৈতিক বিভাজন এসে পড়ে কর্তৃপক্ষের মন্তব্যকেও কেন্দ্র করে সে ক্ষেত্রেই মঠ ও মিশনের আধ্যাত্মিক পরিবেশ বিঘ্নিত হয়। ইতিহাস দেখাচ্ছে ক্ষমতার রাজনীতি বহু সময়। বিভিন্ন ধর্মীয় প্রতিষ্ঠানকে গ্রাস করেছে। ক্ষমতা

ভয়ে বা মোহে শেষ পর্যন্ত ধর্মীয় প্রতিষ্ঠান হয়ে পনোছে ক্ষমতাসীনের লেজুড়। তাতে লাভের লাভ কিছু হয়নি, শেষ পর্যন্ত প্রতিষ্ঠানটি তার নিজের ঐতিহ্য সম্মান ও গ্রহণযোগ্যতা নষ্ট করেছে। রামকৃষ্ণ মিশন এবং তার কার্যবাহী নিয়ে আজ পর্যন্ত কোনওদিন কোনও রাজনৈতিক বিতর্ক তৈরি হয়েছে কি? না। কেন হয়নি? কারণ, ডান-বাম, কংগ্রেস সিপিএম এসেব দলীয় রাজনীতির অনেক উর্ধ্বে থেকেছে স্বামীজির তৈরি এই প্রতিষ্ঠান। মঠ কর্তৃপক্ষের দিকে থেকে বর্তমান রাজ্য সরকার এবং পরবর্তীতে বর্তমান কেন্দ্রীয় সরকারের প্রতি নিজস্ব ঝোঁক তৈরি হয়েছে এ জাতীয় মন্তব্য করে যেটা না করাই বাঞ্ছনীয় বলে রামকৃষ্ণ বিবেকানন্দ অনুরোধীরা শ্রেয় বলে মনে করে। ইন্দ্রিরা গান্ধি যখন প্রধানমন্ত্রী ছিলেন, তখন ভরত মহারাজ ছিলেন রামকৃষ্ণ মঠ ও মিশনের প্রেসিডেন্ট। প্রেসিডেন্ট মহারাজের কাছে আসতে শ্রীমতী গান্ধিকে অনুমতি নিতে হতো এবং দর্শনের পরেই চলে যেতে হয়েছে। রামকৃষ্ণ মঠ ও মিশন কর্তৃপক্ষ কোনও দিন কোনও কারণে কোনও সরকারের কোনও কর্মসূচিকে বা তাদের প্রধানকে কোনওরকম প্রশংসার বিবৃতি (সোর্টিপিং) দিতে যাননি যে সেই সরকার খুব ভালো কাজ করছে কিংবা শ্রেষ্ঠ প্রধানমন্ত্রী বারতের অন্যতম শ্রেষ্ঠ প্রধানমন্ত্রী। এই জাতীয় রাজনৈতিক মন্তব্য বা এই ধরনের মানসিকতা মঠ বা মিশন কর্তৃপক্ষের কাছ থেকে প্রত্যাশা করা যায় না। তাদের মনে রাখা উচিত শ্রীরামকৃষ্ণ বলে গেছেন, যত মত তত পথ। তাই সেই দিক থেকে বহুধর্মবাদী দর্শনের পীঠস্থান বেলুড় মঠ। সেকানে কেবলমাত্র হিন্দুধর্মবাদী রাজনীতির পরতাকাধারী কোনও এক ব্যক্তি বা দলের প্রশংসা করা হলে বেলুড় মঠই বিতর্কের মুখে পনে। এরকম প্রধানমন্ত্রী যিনি দেশকে ধর্মের ভিত্তিতে বিভাজনের নীতি নিয়ে চলে, সেখানে তাঁকেই বেলুড় মঠই মানে পাবলিক ডোমেনে রামকৃষ্ণ মিশন ও ঠাকুরের যত মত তত পথ গ্রহণযোগ্যতা হারায়। সে কথা তাঁদের ভেবে দেখবেন কি? (সৌভাগ্য-চৈঃ-কেন্দ্রসন্মান)

আন্দোলনকে এগিয়ে নিতে চেনার ভাষার মেরামত

রংগন চক্রবর্তী

সিএএ আর এনআর-র বিরুদ্ধে দেশজুড়ে। আন্দোলন নিয়ে আলোচনা চলছে। মিডিয়া, সোশ্যাল মিডিয়া, রাস্তাঘাটের সারগরম। চারদিকে যে প্রচুর মিছিল, মিটিং, অবস্থান চলছে, তাতেও আমরা নানা রকম কথা, নানা রকম স্লোগান দেখতে আর শুনতে পাচ্ছি। আমরা নিজের ক্ষেত্রভিত্তিক হলে, রাস্তায় নাকাবন্দি করার জন্য যে ব্যারিকেড তৈরি ধরনের জিনিসগুলো ব্যবহার করা হয়, সেগুলোকে টেনে এনে রাস্তা আটকে তার উপর লেখা-‘রাস্তা বন্ধ। দেশ মেরামতের কাজ চলছে। আর্টিস্টস্টল মানুষকে ‘রাজনৈতিক প্রাণী’ বলে বর্ণনা করেছিলেন। তিনি বলেছিলেন, প্রকৃতি অকারণে কিছুই করে না। মানুষই একমাত্র প্রাণী, যার ভাষা আছে। এই ‘ভাষা’ মানে, কেবল কণ্ঠস্বর নয়, যা সব প্রাণীর আছে, এই ভাষা মানে, শুভ-অশুভ সঠিক-বৈঠিক উচ্চারণ করার শক্তি। আর এই বিষয়গুলো সম্পর্কে সহমতই পরিবার বা রাষ্ট্রকে গণে তোলে। অন্য প্রাণীদের সম্পর্কে ধারণাটা হয়তো সঠিক ছিল না। কারণ, একটা সময় ছিল, যখন মানুষ নিজেদের অন্য প্রাণীর তুলনায় মনোনয়ন করত। এখন যেমন কিছু হিন্দু বাকি মানুষের চেয়ে উচ্চতর জাতি (প্রজাতি?) মনে করছে নিজেদের। কণ্ঠ আর ভাষার মধ্যে তপাত

থাকলেও দুটোর মধ্যেই ক্ষমতার গল্প থাকে। কাউকে ভয় দেখাতে হলে বা নিজেরা ভয় পেলে আমরা চেষ্টাই। আবার এই ভয় দেখাতে চেষ্টাই বা ভয় পেলে চেষ্টাই----এ দুটো মনোবিদ্যার দিক থেকে কাছাকাছি। কারণ আমরা ভয় পাই বলেই ভয় দেখাই, আবার ভয় দেখাই মানেই ভয় পাচ্ছি। জটিল মনে হচ্ছে? আসলে নয়। চারদিকে তাকিয়ে দেখুন, মিডিয়াতে সবচেয়ে বেশি দেখাচ্ছে কারা? যারা ভয় দেখাচ্ছে, ‘কুকুরের মতো গুলি খেতে মারব’, ‘কুকুরের মতো গুলি খেতে মারব’, ‘পুড়িয়ে ছারখার করব’, ‘পাকিস্তানে/বাংলাদেশের পাঠিয়ে দেব’---তাদের গলায় আসলে ভয়ের সুর? তাই চেষ্টিয়ে ক্ষমতা জাহির করা, আর কোটি কোটি টাকা খরচ করে মিডিয়া, সোশ্যাল মিডিয়ায় মাইক বাজানো। ভাবার সঙ্গে ক্ষমতার সম্পর্কে নিয়ে আলোচনা এত হয়েছে, তা নিয়ে তো নতুন খুব বলার নেই। দেখবেন, এই সাম্প্রদায়িক শক্তি একদিকে কীরকম মিষ্টি ভাষায় মধ্যে কথা বলছে, আবার অন্যদিকে বয় দেখাচ্ছে মানুষের বহুতলকে ভাল-মন্দ, ঠিক-ভুল, ভ্রমত্বীয়-অভারত্বীয়তে ভাগ করে ক্ষমতা তৈরি করছে, অনেক গিলছেও। দেশজুড়ে নতুন প্রজন্ম আরম্ভেয়েদের নেতৃত্বে আন্দোলনের যে মূল সুর, তার

ভাষাটা কিন্তু আশাপ্রদভাবে অদালা। শাহিনবাগে কেউ ‘মারব’, ‘খুন করব’ বলে চেষ্টাচ্ছে না। পার্ক সার্কাসেও না। সেখানে আশ্চর্য আত্মবিশ্বাস আর প্রতিজ্ঞার গান বা দেশজুড়া সংখ্যালগুদের তাড়িয়ে দেওয়ার দাবি হয়ে ওঠে। আমি উদ্বাস্ত পরিবারের ছেলে। বাড়িতে দেশভাষা নিয়ে বিশেষ আলোচনা শুনিনি। তবে জানতাম যে, ঢাকার কোনও একটা ব্রিজের উপরে বাবা দাদাবাজের হাতে মরতে বসেছিলেন। এপারে মুসলমান এলাকা, ওপারে হিন্দু এলাকা।

হিন্দুবিদ্বেষী নয়। উগ্র হিন্দুধর্মবাদের কাছ থেকে খুব বেশি কিছু আশা করি না, কারণ ওরা ভয় দেখানো আর ভয় পাওয়ার রাজনীতিই করে, নানা দর্শনের কথা বললেও তাদের ঝুলিতে খুব কিছু নেই। জানি না, সাম্প্রতিকালে এই রাজনীতির সমর্থকদের মধ্যে আলোচনা শুনিনি। তবে জানতাম যে, ঢাকার কোনও একটা ব্রিজের উপরে বাবা দাদাবাজের হাতে মরতে বসেছিলেন। এপারে মুসলমান এলাকা, ওপারে হিন্দু এলাকা।

হিন্দুবিদ্বেষী নয়। উগ্র হিন্দুধর্মবাদের কাছ থেকে খুব বেশি কিছু আশা করি না, কারণ ওরা ভয় দেখানো আর ভয় পাওয়ার রাজনীতিই করে, নানা দর্শনের কথা বললেও তাদের ঝুলিতে খুব কিছু নেই। জানি না, সাম্প্রতিকালে এই রাজনীতির সমর্থকদের মধ্যে আলোচনা শুনিনি। তবে জানতাম যে, ঢাকার কোনও একটা ব্রিজের উপরে বাবা দাদাবাজের হাতে মরতে বসেছিলেন। এপারে মুসলমান এলাকা, ওপারে হিন্দু এলাকা।

ভাষা আমাদের শেখা সহকার তা শেখা হয়নি। অনেক সময় অহং (মূলত পুং) সে পথে বাধা হয়ে দাঁড়াচ্ছে। তারে চেয়েও বড় সমস্যা হল, আমরা অনেকেই ছদ্ম-বিনয়কে কেবল হিংস্রতা ঢাকার পদ্মা হিসাবে ব্যবহার করি। ভিতর থেকে অ-হিংসা, আলোচনার রাজনীতিতে বিশ্বাস করি না। সেই ভাষা জানি না। তবে কোনও প্রয়োজনীয়তা স্বীকার করি। কাজটা সহজ নয়। ভাল লাগে, যখন কানহাইয়া কুমার স্বীকার করত যেন, পুরুষতান্ত্রিক ভাষার হাত থেকে তিনিও বেসোনার চেষ্টা করতেন। তিনি বুল করে বলেছিলেন যে চুড়ি পরা দুর্বলতার প্রতীক, খেন বুঝেছেন চুড়ি শক্তির প্রতীক। সামনে খারাপ দিন আসছে। অনেক অত্যাচারের জন্য তৈরি থাকতে হবে। আজকে হিন্দু, মুসলমান, বিশ্বকামী, সমকামী, লিঙ্গান্তরী, নারী, পুংস্বা---আমরা মিছিলে পাশেই হুঁটাই। দেখে ভাল লাগছে যে, ভারতের পতাকা আজ সম্মিলিত প্রতিবাদের নিশান। কিন্তু মনে রাখতে হবে অত্যাচার যত বাড়বে, অনেক বিভাজন মনে মনে পার হতে না পারলে ঐক্য ধরে রাখা যাবে না। আর এই ঐক্যের ভাষা আমাদের অধিকাংশেরই জানা নেই। তাই নতুন রাস্তায় আন্দোলনকে এগিয়ে নিয়ে যেতে হলে চেনা ভাষাকে মেরামত করতে হবে। সে কাজ চলছে। (সৌভাগ্য-প্রক্রিয়া)

দেশজুড়ে নতুন প্রজন্ম আর মেয়েদের নেতৃত্বে আন্দোলনের যে মূল সুর, তার ভাষাটা আশাপ্রদভাবে আলোচনা। শাহিনবাগে কেউ ‘মারব’ বলে চেষ্টাচ্ছে না। পার্ক সার্কাসেও না। আন্দোলনকে এগিয়ে নিয়ে যেতে হলে চেনা ভাষাকে মেরামত করতে হবে।



আটক কৃত গাঁজা পুরিয়ে দিলো রাজ্য প্রশাসন। ছবি- নিজস্ব।

চিনের ভাইরাস ঠেকাতে ততর বাংলাদেশ, সতর্কতা জারি বিমানবন্দরে

ঢাকা, ২১ জানুয়ারি (হি.স.): চিনের রহস্যজনক ভাইরাস ‘সিভিয়ার অ্যাকিউট রেসপিরেটরি সিনড্রোম’ অথবা এসএআরএস রুখতে ততর বাংলাদেশই এসএআরএস রুখতে সতর্কতা জারি করা হয়েছে বাংলাদেশের হযরত শাহজালাল আন্তর্জাতিক বিমানবন্দরে। সতর্কতামূলক ব্যবস্থা হিসেবে চিন থেকে বাংলাদেশে আসা প্রতিটি যাত্রীকেই পরীক্ষা-নিরীক্ষা করা হচ্ছে।

হযরত শাহজালাল আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর কর্তৃপক্ষ জানিয়েছে, চিনের ভাইরাস যাত্বে কোনওভাবেই বাংলাদেশে ছড়াতেনা পারে সে জন্য প্রতিরোধমূলক ব্যবস্থা নেওয়া হয়েছে। চিন থেকে আসা যাত্রীদের পরীক্ষা-নিরীক্ষা করা হচ্ছে।

হযরত শাহজালাল আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর কর্তৃপক্ষ জানিয়েছে, চিনের ভাইরাস যাত্বে কোনওভাবেই বাংলাদেশে ছড়াতেনা পারে সে জন্য প্রতিরোধমূলক ব্যবস্থা নেওয়া হয়েছে। চিন থেকে আসা যাত্রীদের পরীক্ষা-নিরীক্ষা করা হচ্ছে।

হযরত শাহজালাল আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর কর্তৃপক্ষ জানিয়েছে, চিনের ভাইরাস যাত্বে কোনওভাবেই বাংলাদেশে ছড়াতেনা পারে সে জন্য প্রতিরোধমূলক ব্যবস্থা নেওয়া হয়েছে। চিন থেকে আসা যাত্রীদের পরীক্ষা-নিরীক্ষা করা হচ্ছে।

কেজরিওয়ালের বিরুদ্ধে রমেশ প্রার্থী তালিকা প্রকাশ কংগ্রেসের

নয়াদিল্লি, ২১ জানুয়ারি (হি.স.): দিল্লি বিধানসভা নির্বাচনের খুব বেশি দিন আর বাকি নেই। আগামী ৮ ফেব্রুয়ারি রাজধানীতে বিধানসভা নির্বাচনের ভোটগ্রহণ, তার আগের দু-দফা প্রার্থী তালিকা প্রকাশ করবে কংগ্রেস। সোমবার রাতে ও মঙ্গলবার সকালে প্রকাশিত প্রার্থী তালিকায়, যথাক্রমে ৭ জন ও ৫ জন প্রার্থীর নাম রয়েছে। সোমবার রাতে প্রকাশিত প্রার্থী তালিকা অনুযায়ী-নিউ দিল্লি বিধানসভা আসনে দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী তথা আম আদমি পার্টি (আপ)-র সুপ্রিয় অরবিন্দ কেজরিওয়ালের বিরুদ্ধে প্রার্থী করা হয়েছে কংগ্রেসের রমেশ সত্তরওয়ালকে।

হযরত শাহজালাল আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর কর্তৃপক্ষ জানিয়েছে, চিনের ভাইরাস যাত্বে কোনওভাবেই বাংলাদেশে ছড়াতেনা পারে সে জন্য প্রতিরোধমূলক ব্যবস্থা নেওয়া হয়েছে। চিন থেকে আসা যাত্রীদের পরীক্ষা-নিরীক্ষা করা হচ্ছে।

হযরত শাহজালাল আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর কর্তৃপক্ষ জানিয়েছে, চিনের ভাইরাস যাত্বে কোনওভাবেই বাংলাদেশে ছড়াতেনা পারে সে জন্য প্রতিরোধমূলক ব্যবস্থা নেওয়া হয়েছে। চিন থেকে আসা যাত্রীদের পরীক্ষা-নিরীক্ষা করা হচ্ছে।

হযরত শাহজালাল আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর কর্তৃপক্ষ জানিয়েছে, চিনের ভাইরাস যাত্বে কোনওভাবেই বাংলাদেশে ছড়াতেনা পারে সে জন্য প্রতিরোধমূলক ব্যবস্থা নেওয়া হয়েছে। চিন থেকে আসা যাত্রীদের পরীক্ষা-নিরীক্ষা করা হচ্ছে।

এগরায় দাঁড়িয়ে থাকা ট্রাকে খাল্লা স্করপিও গাড়ির, মৃত্যু ২ জনের

এগরা (পূর্ব মেদিনীপুর), ২১ জানুয়ারি (হি.স.): পূর্ব মেদিনীপুর জেলার এগরায় রাস্তার ধারে দাঁড়িয়ে থাকা সিমেন্টবোঝাই ট্রাকে নিঃসঙ্গ হারিয়ে খাল্লা মারল একটি স্করপিও গাড়ি। সোমবার গভীর রাতের ভয়াবহ এই দুর্ঘটনায় প্রাণ হারিয়েছেন ২ জন।

হযরত শাহজালাল আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর কর্তৃপক্ষ জানিয়েছে, চিনের ভাইরাস যাত্বে কোনওভাবেই বাংলাদেশে ছড়াতেনা পারে সে জন্য প্রতিরোধমূলক ব্যবস্থা নেওয়া হয়েছে। চিন থেকে আসা যাত্রীদের পরীক্ষা-নিরীক্ষা করা হচ্ছে।

হযরত শাহজালাল আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর কর্তৃপক্ষ জানিয়েছে, চিনের ভাইরাস যাত্বে কোনওভাবেই বাংলাদেশে ছড়াতেনা পারে সে জন্য প্রতিরোধমূলক ব্যবস্থা নেওয়া হয়েছে। চিন থেকে আসা যাত্রীদের পরীক্ষা-নিরীক্ষা করা হচ্ছে।

হযরত শাহজালাল আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর কর্তৃপক্ষ জানিয়েছে, চিনের ভাইরাস যাত্বে কোনওভাবেই বাংলাদেশে ছড়াতেনা পারে সে জন্য প্রতিরোধমূলক ব্যবস্থা নেওয়া হয়েছে। চিন থেকে আসা যাত্রীদের পরীক্ষা-নিরীক্ষা করা হচ্ছে।

দিল্লি নির্বাচন : দ্বিতীয় প্রার্থী তালিকা প্রকাশ বিজেপির, হরি নগর আসনে প্রতিদ্বন্দ্বিতা করবেন তাজিন্দর

নয়াদিল্লি, ২১ জানুয়ারি (হি.স.): আগামী ৮ ফেব্রুয়ারি, এক-দফায় দিল্লি বিধানসভা নির্বাচনের ভোটগ্রহণ। ভোটগণনা হবে তিন দিন পর ১১ ফেব্রুয়ারি। ইতিমধ্যেই দিল্লি বিধানসভা নির্বাচনের প্রথম তালিকা প্রকাশ করেছে বিজেপি। মঙ্গলবার প্রকাশিত হয়েছে দ্বিতীয় প্রার্থী তালিকা। দ্বিতীয় প্রার্থী তালিকায় মোট ১০ জন প্রার্থীর নাম রয়েছে। হরি নগর বিধানসভা আসনে বিজেপির পক্ষ থেকে প্রার্থী করা হয়েছে তাজিন্দর পাল বাল্লাকে।

নয়াদিল্লি, ২১ জানুয়ারি (হি.স.): আগামী ৮ ফেব্রুয়ারি, এক-দফায় দিল্লি বিধানসভা নির্বাচনের ভোটগ্রহণ। ভোটগণনা হবে তিন দিন পর ১১ ফেব্রুয়ারি। ইতিমধ্যেই দিল্লি বিধানসভা নির্বাচনের প্রথম তালিকা প্রকাশ করেছে বিজেপি। মঙ্গলবার প্রকাশিত হয়েছে দ্বিতীয় প্রার্থী তালিকা। দ্বিতীয় প্রার্থী তালিকায় মোট ১০ জন প্রার্থীর নাম রয়েছে। হরি নগর বিধানসভা আসনে বিজেপির পক্ষ থেকে প্রার্থী করা হয়েছে তাজিন্দর পাল বাল্লাকে।

সুরাতে রঘুবীর মার্কেটে বিধ্বংসী অগ্নিকাণ্ড, হতাহতের খবর নেই

সুরাট (গুজরাট), ২১ জানুয়ারি (হি.স.): গুজরাটের সুরাট শহরে ১০-তলা রঘুবীর মার্কেট কমপ্লেক্সে বিধ্বংসী অগ্নিকাণ্ড। মঙ্গলবার ভোররাতে সুরাট শহরের সারোলি এলাকায় অবস্থিত টেক্সটাইল মার্কেট রঘুবীর মার্কেট কমপ্লেক্সে ভয়াবহ আগুন লাগে। বিধ্বংসী আগুনের লেলিহান শিখায় পড়ে ছাই হয়ে গিয়েছে মার্কেট কমপ্লেক্সে অবস্থিত একাধিক দোকান। তবে, হতাহতের কোনও খবর পাওয়া যায়নি। দমকল কর্মীদের দীর্ঘ সময়ের প্রচেষ্টায় আগুন এসেছে আওন।

পাইকপাড়ায় ২৫ কেজিরও বেশি হেরোইন উদ্ধার, গ্রেফতার দু’জন পাচারকারী

কলকাতা, ২১ জানুয়ারি (হি.স.): ফের বড়সড় সাফল্য পেল কলকাতা পুলিশের স্পেশ্যাল ট্যাক ফোর্স (এসটিএফ)। পাইকপাড়ায় ১০০ কোটি টাকার হেরোইন-সহ ভিন ভিন রাজ্যের দু’জন মাদক পাচারকারীকে গ্রেফতার করেছে কলকাতা পুলিশের এসটিএফ-এর সন্ত্রাসদমন শাখা।

গঙ্গারামপুরে পথ দুর্ঘটনায় মৃত ১

গঙ্গারামপুর, ২১ জানুয়ারি (হি.স.): দক্ষিণ দিনাজপুরের গঙ্গারামপুর থানার অন্তর্গত গোচিয়ারের হিমঘর এলাকা সংলগ্ন ৫১২ নম্বর জাতীয় সড়কে পথ দুর্ঘটনায় মৃত্যু হল একজনের। দুর্ঘটনাটি ঘটে সোমবার গভীর রাতে। খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে পৌঁছায় গঙ্গারামপুর থানার পুলিশ। মৃতের নাম-পরিচয় জানা যায়নি। মৃতদেহ ময়নাতদন্তের জন্য বালুরঘাট জেলা হাসপাতালে পাঠানো হবে।

আমেঠিতে জিপ-ট্রাকের মুখোমুখি সংঘর্ষ, মৃত্যু ৫ জনের

আমেঠি (উত্তর প্রদেশ), ২১ জানুয়ারি (হি.স.): উত্তর প্রদেশের আমেঠি জেলায় যাত্রীবাহী বোলেরো গাড়ি এবং ট্রাকের মুখোমুখি সংঘর্ষ প্রাণ হারালেন ৫ জন। ভয়াবহ দুর্ঘটনায় অল্পের জন্য প্রাণে বেঁচে গিয়েছেন একজন। সোমবার গভীর রাতে ভয়াবহ দুর্ঘটনাটি ঘটেছে আমেঠি জেলার বারামাসির কাছে গৌরীগঞ্জ সড়কে দুর্ঘটনায় নিহতদের নাম ও পরিচয় এখনও পর্যন্ত জানা যায়নি। অত্যন্ত আশঙ্কাজনক অবস্থায় একজনকে উদ্ধার করে হাসপাতালে ভর্তি করা হয়েছে।

রাশিয়ায় এক-তলা কাঠের বাড়িতে আগুন, মৃত্যু ১১ জনের

মস্কো, ২১ জানুয়ারি (হি.স.): রাশিয়ার তোমস্ক অঞ্চলে এক-তলা কাঠের বাড়িতে আগুন লেগে প্রাণ হারালেন ১১ জন। তোমস্ক অঞ্চলের পূর্বাঞ্চলিক গ্রামের ঘটনা মঙ্গলবার রাশিয়ার জরুরিকারী মন্ত্রকের পক্ষ থেকে প্রেস বিজ্ঞপ্তিতে জানানো হয়েছে, রাশিয়ার সমগ্র অনুযায়ী মঙ্গলবার ভোরে তোমস্ক অঞ্চলের পূর্বাঞ্চলিক গ্রামে অবস্থিত একটি এক-তলা কাঠের বাড়িতে আগুন লাগে। দু’জন প্রাণে বাঁচলেও, অগ্নিকাণ্ডে মৃত্যু হয়েছে ১১ জনের।

ইউনিট এরিয়া অ্যাসেসমেন্ট আপাতত বিশ বাঁও জলে

কলকাতা, ২১ জানুয়ারি (হি.স.): আমি নিজে পড়ে বুঝতে পারলে তবেই সাধারণ মানুষের কাছে নম্যা পুরকরের আবেদনপত্র দেওয়ার নির্দেশ দেব। এই মন্তব্য করলেন কলকাতা পুরসভার মেয়র ফিরহাদ হাকিম। সব মিলিয়ে এই পদ্ধতির সুষ্ঠু রূপায়ণের ভাবনা আপাতত বিশ বাঁও জলে বলে মনে করছেন তথ্যান্তর মন্ত্রক।

গোয়া বিশ্ববিদ্যালয়ের কাছে আফগান ছাত্রকে ছুরির কোপ, গ্রেফতার অভিযুক্ত

পানাজি, ২১ জানুয়ারি (হি.স.): গোয়া বিশ্ববিদ্যালয়ের কাছে দুষ্কৃতীদের ছুরিকাঘাতে গুরুতর জখম হলেন একজন আফগান ছাত্র। আক্রান্ত ওই আফগান ছাত্র গোয়া বিশ্ববিদ্যালয়ের পড়ুয়াউ সোমবার দুপুরে গোয়া বিশ্ববিদ্যালয় ক্যাম্পাসের কাছে ডোনা পাউন্ডা এলাকায় ওই আফগান ছাত্রকে ছুরির কোপ মারে একদল যুবক। এই ঘটনায় ইতিমধ্যেই একজন অভিযুক্তকে গ্রেফতার করেছে পানাজি পুলিশ।

গোয়া বিশ্ববিদ্যালয়ের কাছে আফগান ছাত্রকে ছুরির কোপ, গ্রেফতার অভিযুক্ত

পানাজি, ২১ জানুয়ারি (হি.স.): গোয়া বিশ্ববিদ্যালয়ের কাছে দুষ্কৃতীদের ছুরিকাঘাতে গুরুতর জখম হলেন একজন আফগান ছাত্র। আক্রান্ত ওই আফগান ছাত্র গোয়া বিশ্ববিদ্যালয়ের পড়ুয়াউ সোমবার দুপুরে গোয়া বিশ্ববিদ্যালয় ক্যাম্পাসের কাছে ডোনা পাউন্ডা এলাকায় ওই আফগান ছাত্রকে ছুরির কোপ মারে একদল যুবক। এই ঘটনায় ইতিমধ্যেই একজন অভিযুক্তকে গ্রেফতার করেছে পানাজি পুলিশ।

প্রতিবেশী দেশগুলির সঙ্গে যোগাযোগ সহজতর করতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ ভারত : নরেন্দ্র মোদী

নয়াদিল্লি ও কাঠমাণ্ডু, ২১ জানুয়ারি (হি.স.): প্রতিবেশী বন্ধুত্বপূর্ণ দেশগুলির সঙ্গে যোগাযোগ আরও সহজতর করতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ ভারত। সড়ক, রেল এবং ট্রান্সমিশন লাইনের মতো বেশ কয়েকটি আন্তর্জাতিক যোগাযোগ প্রজেক্টের উপর কাজ করছে ভারত ও নেপাল।

হাওড়ায় খুন তৃণমূলের প্রাক্তন অঞ্চল সভাপতি

হাওড়া, ২১ জানুয়ারি (হি.স.): হাওড়ার বাগনানে খুন তৃণমূলের প্রাক্তন অঞ্চল সভাপতি। বাড়ি থেকে ডেকে নিয়ে গিয়ে গুলি করে তাঁকে খুন করা হয়েছে বলে অভিযোগ পরিবারের।



মঙ্গলবার পক্ষের আইনের উপর আয়োজিত সেমিনারে রাজ্যপাল। ছবি- নিজস্ব।

সাধারণ

সম্পাদকদের সঙ্গে বৈঠক জগত প্রকাশ নাড্ডার

নয়াদিল্লি, ২১ জানুয়ারি (হিস.): দলের সর্বভারতীয় সাধারণ সম্পাদকদের সঙ্গে বৈঠক করলেন বিজেপির নাটু সভাপতি জগত প্রকাশ নাড্ডা। মঙ্গলবার দিল্লিতে দলের প্রধান কার্যালয়ে এই বৈঠক অনুষ্ঠিত হয়। উপস্থিত ছিলেন বিজেপির সর্বভারতীয় সাধারণ সম্পাদকদের। নাটু সভাপতিকের শুভেচ্ছা ও অভিনন্দন জানিয়ে শুরু হয় বৈঠক। জানা গিয়েছে আগামীদিনে দলের রণকৌশল ঠিক করতাই এদিনের বৈঠকের লক্ষ্য ছিল। উল্লেখ করা যেতে পারে সোমবার বিজেপির সর্বভারতীয় সভাপতি হিসেবে আনুষ্ঠানিক ভাবে কার্যকরভার গ্রহণ করেন জগত প্রকাশ নাড্ডা। তিনি অমিত শাহের স্থলাভিষিক্ত হয়েছেন। গুরুপাদায় পেয়ে স্বাভাবিকই আশ্রিত ছিলেন জগত প্রকাশ। এর আগে দলের কার্যকারি সভাপতির দায়িত্বে ছিলেন তিনি।

সংবর্ধিত হটিকালচারের চেয়ারম্যান

আগরতলা, ২১ জানুয়ারি : সম্প্রতি রাজ্য হটিকালচার কর্পোরেশনের চেয়ারম্যান হিসেবে নিযুক্তি পেয়েছেন ফটিকরায় বিদ্যাসভা কেন্দ্রের বিধায়ক সুধাংশু দাস। চেয়ারম্যান হিসেবে নিযুক্ত হওয়ার পর থেকেই তিনি বিভিন্ন জায়গায় সংবর্ধনায় ভাসছেন। মঙ্গলবার উনকোটি জেলার বিজেপি ফটিকরায় মণ্ডল কমিটির উদ্যোগে সংবর্ধিত করা হয় হটিকালচারের নবনিযুক্ত চেয়ারম্যান সুধাংশু দাসকে। ফটিকরায় বিজেপি মণ্ডল অফিসে এক অনুষ্ঠানের মধ্য দিয়ে এই সংবর্ধনা প্রদান করা হয়। উপস্থিত ছিলেন বিধায়ক তথা হটিকালচারের চেয়ারম্যান সুধাংশু দাস, ফটিকরায় মণ্ডলের সভাপতি নীলকান্ত সিনহা, ফটিকালচারের চেয়ারম্যানের দায়িত্ব দেওয়ায় রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রীর ধন্যবাদ জানান বিধায়ক বিধায়ক তথা হটিকালচারের চেয়ারম্যান সুধাংশু দাস, আগামীদিনে সকলের সহযোগিতা নিয়ে নিজের সর্বশ্রম দিয়ে হটিকালচারের কাজকে এগিয়ে নিয়ে যাবেন বলেও এদিন প্রতিশ্রুতি দিলেন বিধায়ক তথা নবনিযুক্ত চেয়ারম্যান সুধাংশু দাস। অন্যদিকে ফটিকরায়ের বিজেপির কার্যকর্তারা। হটিকালচারের চেয়ারম্যান হিসেবে বিধায়ক সুধাংশু দাস নিযুক্ত হওয়ার আগামী দিনে হটিকালচারের কাজ আরো এগিয়ে যাবে বলে আশাবাদী ফটিকরায়ের বিজেপি কর্মকর্তারা।

শান্তিরবাজারে পূর্ণ রাজ্য দিবস পালিত

শান্তিরবাজার, ২১ জানুয়ারি : তথা ও সংস্কৃতি দপ্তর, শান্তিরবাজার মহকুমা প্রশাসন এবং পুর পরিষদের যৌথ উদ্যোগে আজ শান্তিরবাজার কমিউনিটি হলে ৪৮ তম ত্রিপুরা পূর্ণরাজ্য দিবস পালিত হয়। বকাসফা বি এ সি'র চেয়ারম্যান গৌরি শংকর রিয়াং প্রদীপ জ্বালিয়ে অনুষ্ঠানের আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন করেন। তিনি ত্রিপুরার রাজ্য আমলের ঐতিহাসিক প্রেক্ষাপট তুলে ধরেন এবং পূর্ণরাজ্য প্রাপ্তির গুরুত্বের কথাও আলোচনা করেন। এছাড়াও এই দিবসের তাৎপর্য নিয়ে আলোচনা করেন শান্তিরবাজার পুর পরিষদের চেয়ারপার্সন তথা অনুষ্ঠানের সভাপতি বিশ্বজিৎ দাস, ভাইস চেয়ারপার্সন সত্যরত সাহা এবং কাউন্সিলার শ্যামলাল দেবনাথ প্রমুখ। স্বাগত ভাষণ দেন শান্তিরবাজার মহকুমা তথা ও সাংস্কৃতিক আধিকারিক মিঠন দত্ত। উদ্বোধন সঙ্গীত পরিবেশন করেন শান্তিরবাজার বালিকা দ্বাদশ শ্রেণী বিদ্যালয়ের ছাত্রীরা। পূর্ণরাজ্য দিবস উদ্‌যাপন উপলক্ষে এদিন ছাত্রছাত্রীদের মধ্যে কুইজ প্রতিযোগিতা এবং বর্ণাঢ্য র্যালিও সংঘটিত হয়।

গেইল এর উদ্যোগে দূষণ নিয়ন্ত্রণ কেন্দ্র

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ জানুয়ারি।। গেইল ইন্ডিয়া লিমিটেড আগরতলার পক্ষ থেকে দু'দিন ব্যাপী বিনামূল্যে যানবাহন দূষণ নিয়ন্ত্রণ ও সনাক্তকরণ কেন্দ্র খোলা হয়েছে। পরিবেশ শাস্ত্রিক দূষণ থেকে মুক্ত করতাই এই উদ্যোগ গ্রহণ করা হয়েছে ২১ এবং ২২ জানুয়ারি সকল প্রকার যানবাহনের বিনামূল্যে এই দূষণ নিয়ন্ত্রণ ও সনাক্তকরণ করা হবে। এই প্রসঙ্গে আগরতলা গেইলে কর্মকর্তা জানান যারা ভিহিকেলস ব্যবহার করেন তাদের সনেকতা বৃদ্ধির লক্ষ্যেই এই প্রোগ্রাম এতে কিভাবে



মঙ্গলবার পূর্ণ রাজ্য দিবস উপলক্ষে আয়োজিত অনুষ্ঠানে পুরস্কার তুলে দিচ্ছেন রাজ্যপাল রমেশ বৈশ ও মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেব এবং পাশে শিক্ষামন্ত্রী রতন লাল নাথ ছবি- নিজস্ব।

মর্মান্তিক : নেপালে বেড়াতে গিয়ে বেঘোরে প্রাণ হারালেন ৮ ভারতীয়

কাঠমাণ্ডু, ২১ জানুয়ারি (হিস.): নেপালে মর্মান্তিক মৃত্যু আট ভারতীয়ের উ বেড়াতে গিয়ে নেপালের রিসর্টে বেঘোরে প্রাণ হারান কেরলের বাসিন্দা এই আটজন। প্রাথমিকভাবে জানা গিয়েছে রিসর্টের ঘরে গ্যাস লিক করাতেই তাঁদের মৃত্যু হয়েছে বলে। বিষয়টি নিয়ে তদন্ত চলছে। যত শীঘ্র সম্ভব মৃতদেহ দেশে ফিরিয়ে আনার তোড়জোড় শুরু হয়েছে। এই ঘটনায় শোক প্রকাশ করেছেন কেরলের মুখ্যমন্ত্রী পিনারাই বিজয়ন ও ভারতীয় বিদেশমন্ত্রক। মঙ্গলবার নেপালের একটি রিসর্টে অচৈতন্য অবস্থায় আটজনকে উদ্ধার করা হয়। সেখান থেকে তাঁকে হাসপাতালে নিয়ে যাওয়া হলে চিকিৎসকরা মৃত বলে ঘোষণা করেন। জানা গেছে, চার সন্তানকে নিয়ে ১৫ জনের একটি দলের সঙ্গে সম্প্রতি পোখরায় বেড়াতে গিয়েছিলেন দুই দম্পতি। দেশে ফেরার আগে সোমবার রাতে মকবানপুর জেলার দমনের এভারেস্ট প্যানারোমা রিসর্টে উঠেছিলেন তাঁরা। মোট চারটি ঘর বুক করা হয়েছে, ঠান্ডার মধ্যে দুটি ঘরেই মিলেমিশে থাকার সিদ্ধান্ত নেন তাঁরা। যে ঘরে দু'ঘনটি ঘটেছে, তাতে ৮ জন ছিলেন বলে জানিয়েছেন ওই রিসর্টের ম্যানেজার। তিনি জানান, ঠান্ডায় এমনিতেই ঘরের দরজা-জানলা বন্ধ ছিল। তার মধ্যেই ঘর গরম করতে গ্যাস হিটার অন করা হয়েছিল। তা থেকে গ্যাস লিক করেই বিপত্তি ঘটে

থাকতে পারে। মঙ্গলবার সকালে বিষয়টি সামনে আসতেই ওই ৮ জনকে হেলিকপ্টারে করে হ্যামস হাসপাতালে নিয়ে যাওয়া হয়। কিন্তু সেখানে চিকিৎসকরা সকলকে মৃত বলে ঘোষণা করেন বলে জানিয়েছেন পোখরায় পুলিশ সুপার সুনীল সিংহ রাঠোর। শ্বাসরুদ্ধ হয়েই সকলের মৃত্যু হয়েছে বলে প্রাথমিক তদন্তের পর ধারণা পুলিশের। মৃতরা সকলেই কেরলের বাসিন্দা উ তাঁদের মধ্যে ৪ শিশুও রয়েছে। মৃতদের পরিচয় দিতে কাঠমাণ্ডু প্রশাসনের তরফে জানানো হয়েছে মৃতদের নাম, প্রবীণ কুমার নায়া (৩৯), শরণা (৪), রঞ্জিত কুমার টিবি (৩৯), ইন্দু রঞ্জিত (৪), শ্রী ভ্রূ (৯), অভিনব সোরায় (৯), আবি নায়া (৭) এবং বৈষ্ণব রঞ্জিত হিসাবে শনাক্ত করা গিয়েছে। গোটা ঘটনায় শোকপ্রকাশ করেছেন কেরলের মুখ্যমন্ত্রী পিনারাই বিজয়ন। রাজ্যের স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী ডি মুরলীধরন জানান, "কাঠমাণ্ডুতে ভারতীয় দূতাবাসের সঙ্গে যোগাযোগ রেখে চলছে আমরা। যত তাড়াতাড়ি সম্ভব মৃতদেহগুলি দেশে ফিরিয়ে আনার ব্যবস্থা করা হচ্ছে।" গোটা ঘটনায় শোকপ্রকাশ করেছে ভারতীয় বিদেশমন্ত্রকও উ টুইট করে মন্ত্রক জানিয়েছে, "নেপালে অবস্থিত ভারতীয় দূতাবাস পরিস্থিতির দিকে নজর রাখছে। মৃতদের পরিবারের পাশে দাঁড়িয়েছে দূতাবাস। তাদের সবরকম সাহায্য করা হচ্ছে। এই মৃত্যুতে আমরা মর্মান্তিক।"

ছিটমহলের উন্নয়নের টাকা রাজ্য সরকার কোথায় খরচ হয়েছে, কেউ জানে না, রাজ্য সরকারকে তোপ দিলীপের

কোচবিহার, ২১ জানুয়ারি (হিস.): ছিটমহলের উন্নয়নের টাকা রাজ্য সরকার কোথায় খরচ হয়েছে, কেউ জানে না উ টাকা লুট হয়ে গেছে উ মঙ্গলবার রাজ্য সরকারের বিরুদ্ধে এমনিই অভিযোগ তুললেন বিজেপির পশ্চিমবঙ্গের রাজ্য সভাপতি দিলীপ ঘোষ। বর্তমান পরিস্থিতির জন্য মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়কেই দোষ দিলেন দিলীপ ঘোষ। দলীয় কর্মসূচিতে যোগ দিতে দু'দিনের সফরে মঙ্গলবার দুপুরে কোচবিহারে আসেন বিজেপির পশ্চিমবঙ্গের রাজ্য সভাপতি দিলীপ ঘোষ। এর এখান এসেই রাজ্যের তৃণমূল সরকারের বিরুদ্ধে ক্ষোভ উগরে দেন তিনি উ এদিন তিনি বলেন, ছিটমহলের উন্নয়নের জন্য কেন্দ্রীয় সরকার কয়েকশো কোটি টাকা দিয়েছে। কিন্তু, রাজ্য সরকার সেই টাকা কোথায় খরচ করল কেউ জানে না। রাজ্য সরকারের বিরুদ্ধে অভিযোগ করে তিনি আরও বলেন, 'আমি দু'বার ছিটমহলে গেছি। ক্যাম্পে গেছি। গত দু-তিন বছর ধরে আন্দোলন করেছি। এসপি ঘেরাও করেছি। রাস্তাঘাট, বিদ্যুৎ, জল, রেশনের জন্য কেন্দ্রীয় সরকার কয়েকশো কোটি টাকা দিয়েছে। কিন্তু, সেই টাকা রাজ্য সরকার কোথায় খরচ করেছে, কেউ জানে না। টাকা লুট হয়েছে।' বাংলাদেশ ছিটমহলের জন্য কাজ করে ফেলল। অথচ এদেশে টাকা আসা সত্ত্বেও কোনও কাজ হয়নি। দিলীপ ঘোষ বলেন, 'স্থানীয় তৃণমূল নেতা ও অফিসাররা মিলে এই টাকা লুট করেছে। ছিটমহলের লোকদের আশা ছিল, তাঁরা

ভারতে এলে সম্মানের সঙ্গে থাকতে পারবে। তাঁদের ভোটার কার্ড দেওয়া হল, নাগরিকত্ব দেওয়া হল, রেশন দেওয়া হল। কিন্তু, বাকি সুবিধা তাঁদের দেওয়া হয়নি। তাঁরা খুব হতাশ হয়েছেন।' বর্তমান পরিস্থিতির জন্য মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়কেই দোষ দিলেন দিলীপ ঘোষ। বলেন, রাজ্যের আইন-শৃঙ্খলা বলে কিছু নেই। শিক্ষাব্যবস্থা ভেঙে পড়ছে। শিল্প আসছে না। এসব সিএএ, এনআরসি-র বিরোধিতা ছেড়ে দিয়ে এদিকে নজর দিন। লোকে এসবের জন্য ভোট দিয়েছেন। সিএএ-র বিরোধিতা করার জন্য ভোট দেওয়া হয়নি তাঁকে।

চিত্র সাংবাদিকের মাতৃ বিয়োগ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ জানুয়ারি।। ত্রিপুরা ফটো জার্নালিস্ট এসোসিয়েশনের সদস্য চিত্র সাংবাদিক কমল মিত্রের মা পারুলবালা মিত্রের অকাল প্রয়াণে শোকাহত সংগঠনের সকল সদস্য। তিনি সোমবার রাত ১০টা ৫০ মিনিটে শিবনগর কলেজ রোডস্থিত ছয়ের পাতায় দেহ

রক্তদান শিবির আয়োজিত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ জানুয়ারি।। গভঃ মেস্ট কলেজ অফ আর্ট অ্যান্ড ড্রাফট আগরতলা এনএসএস ইউনিটের পক্ষ থেকে মঙ্গলবার এক মহতী রক্তদান শিবিরের আয়োজন করা হয়। রক্তদান শিবিরের উদ্বোধন করেন বিধায়ক ডঃ দিলীপ দাস। রক্তদান শিবিরে বক্তব্য রাখতে গিয়ে ডঃ দিলীপ দাস রক্তদানের গুরুত্ব তোলে ধরেন। তিনি বলেন, আমাদেরকে মানবধর্ম মেনে পালিত হয় এমন নিজেদের বিলিয়ে দেওয়াই হচ্ছে ঈশ্বরের সেবা করা। এতে মানবধর্ম যেমন পালিত হয় তেমনি নিজেদেরও চেনা যায়। রক্তদান হচ্ছে সেই মানবধর্মের প্রকৃষ্ট উদাহরণ। তিনি সবাইকে এগিয়ে এসে রক্তদানের আহ্বান জানান।

২২শে টিচার্স মিট এবং ২৩শে স্পনসরসিপ টেস্ট পিরামিড এডুকেশনের

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ জানুয়ারি।। রাজ্যের ছাত্র ছাত্রীদের শিক্ষায় সুযোগ সম্ভারসে পিরামিড এডুকেশনের উদ্যোগে আগামী ২২ জানুয়ারি টিচার্স মিট এর আয়োজন করা হয়েছে। ২৩ জানুয়ারি অন্সার কোর্সে ভর্তির জন্য ১০০ শতাংশ স্পনসরসিপ টেস্টের আয়োজন করা হয়েছে। পিরামিড এডুকেশন আগরতলা, উন্নয়পুর, ধর্মনগর এবং রাজ্যের বিভিন্ন মহকুমায় ছাত্র ছাত্রীদের শিক্ষায় সহযোগিতা করছে। এরই অঙ্গগত কলকাতা ডিক্রিট ওই শিক্ষা প্রতিষ্ঠান এই উদ্যোগ নিয়েছে। এলায়েন্স ইউনিভার্সিটির সাথে যৌথ ভাবে ছাত্র ছাত্রীদের শিক্ষায় সহযোগিতার হাত বাড়িয়ে দিয়েছে পিরামিড এডুকেশন।

এডিসি নির্বাচনকে সামনে রেখে ময়দানে শাসকদল বিজেপি

আগরতলা, ২১ জানুয়ারি : আসম এডিসি নির্বাচন কে পাখির চোখ করে ময়দানে ঝাঁপিয়ে পরেছে শাসক দল বিজেপি। মঙ্গলবার মঙ্গল সভাপতি সঞ্জয় চক্রবর্তী বক্তব্য রাখতে গিয়ে পূর্বতন বামফ্রন্ট সরকারের তীব্র সমালোচনা করে রাজ্যের বর্তমানে সরকার জনজাতিদের উন্নয়নে কি কাজ করছে তার উল্লেখ করেন। পাশাপাশি বর্তমান সরকারের ২৩ মাসের শাসন কালে ভোমড়া ছড়া

৩২ পরিবারের ৭৮ জন ভোটার বিজেপি দলে যোগদান করেন। নবাগতদের হাতে দলীয় পতাকা তুলে দেন বিধায়ক রঞ্জিত দাস ও মঙ্গল সভাপতি সঞ্জয় চক্রবর্তী। মঙ্গল সভাপতি সঞ্জয় চক্রবর্তী বক্তব্য রাখতে গিয়ে পূর্বতন বামফ্রন্ট সরকারের তীব্র সমালোচনা করে রাজ্যের বর্তমানে সরকার জনজাতিদের উন্নয়নে কি কাজ করছে তার উল্লেখ করেন। পাশাপাশি বর্তমান সরকারের ২৩ মাসের শাসন কালে ভোমড়া ছড়া

ভিলেজের মানুষেরা কি কি সরকারি সুযোগ সুবিধা পেয়েছে পরিসংখ্যান দিয়ে তা সত্য প্রমাণ করে ধরেন মঙ্গল সভাপতি সঞ্জয় চক্রবর্তী। লেপোপাড়া ও মুক্তদাল পাড়ার মধ্যে সংযোগ রক্ষা করার জন্য একটি সেতু নির্মাণের ব্যাপারে পূর্ব দফতরের নিকট দাবী জানানো হয়েছে বলে সত্য জানান মঙ্গল সভাপতি। সত্য বিজেপি দলের কর্মী সমর্থকদের উপস্থিত ছিল লক্ষ্যবায়ী।

চিনা ভাইরাস নিয়ে ভারতের বিমানবন্দরে জারি হল সতর্কতা

নয়াদিল্লি, ২১ জানুয়ারি (হিস.): চিনা ভাইরাস নিয়ে ভারতের বিমানবন্দরে জারি হল সতর্কতা। কেন্দ্রের স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণমন্ত্রকের তরফে যাত্রীবাহী বিমান পরিষেবা মন্ত্রককে সংশ্লিষ্ট বিষয়ে চিঠিও দেওয়া হয়েছে। গুপ্ত তাই নয় চিন ও তার সংলগ্ন দেশগুলির ভারতীয় দূতাবাসগুলিতেও নোভেল করোনা ভাইরাস নিয়ে বার্তা দেওয়া হয়েছে। চিনা ভাইরাস আতঙ্ক বাড়ছে। 'নিউমোনিয়া'র বৈশিষ্ট্য যুক্ত এই করোনা ভাইরাসের সম্পূর্ণ নয়া সংস্করণ চিনে আশঙ্কার কারণ হয়ে দাঁড়িয়েছে। এবার এই ভাইরাস নিয়ে বিশেষ সতর্কতা নিতে চলেছে কেন্দ্র। গত দু'দিনে গত দু'দিনে নতুন করে আরও ১৩৯ জনের আক্রান্ত হওয়ার খবর পাওয়া গিয়েছে চিনে। সেই কথা মাথায় রেখেই ভারতের বিমানবন্দরে জারি হল সতর্কতা। কেন্দ্রের স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণমন্ত্রকের তরফে যাত্রীবাহী বিমান পরিষেবা মন্ত্রককে সংশ্লিষ্ট বিষয়ে চিঠিও দেওয়া হয়েছে। রাজধানীসহ মুম্বই, কলকাতা, চেন্নাই, বেঙ্গালুরু, হায়দরাবাদ ও কোচি বিমানবন্দরে বিশেষ থার্মাল স্ক্রিনিং চালু করতে বলা হয়েছে। এই ভাইরাসটির সঙ্গে করোনা ভাইরাসের চরিত্রের চিঠিতে বলা হয়েছে, চিন থেকে আসা কোনও বিমানে কেউ যদি অসুস্থ বোধ করে তবে তা দ্রুত জানাতে

বলা হয়েছে। ভিন দেশ থেকে আসা সমস্ত বিমানের ক্ষেত্রেই বাড়তি সতর্কতা নেওয়া হবে। পাশাপাশি গত বছরের ৩১ ডিসেম্বরের পর চিনের ইউহান শহর থেকে আসা সমস্ত যাত্রীদের বিস্তারিত তালিকাও চেয়ে পাঠিয়েছে স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রক। নতুন ভিসা দেওয়ার ক্ষেত্রেও ভালোভাবে যাচাই করে নিতে বলা হয়েছে। এ বিষয়ে কেন্দ্রের স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণমন্ত্রকের তরফে যাত্রীবাহী বিমান পরিষেবা মন্ত্রককে সংশ্লিষ্ট বিষয়ে চিঠিও দেওয়া হয়েছে। রাজধানীসহ মুম্বই, কলকাতা, চেন্নাই, বেঙ্গালুরু, হায়দরাবাদ ও কোচি বিমানবন্দরে বিশেষ থার্মাল স্ক্রিনিং চালু করতে বলা হয়েছে। এই ভাইরাসটির সঙ্গে করোনা ভাইরাসের চরিত্রের বিশেষ মিল রয়েছে। তাই রয়েছে আতঙ্ক। সবমিলিয়ে পরিষ্কার উপর নজর রাখতে কেন্দ্র।

অসমের উমরাংসো ১৫ কিলোয় অষ্টাদশীর মৃতদেহ উদ্ধার

উমরাংসো (অসম), ২১ জানুয়ারি (হিস.): অসমের অন্যতম পাহাড়ি জেলা ডিমা হাসাওয়ার শিল্পনগরী হিসেবে পরিচিত উমরাংসোর ১৫ কিলো এলাকা থেকে মঙ্গলবার সকালে পুলিশ এক অষ্টাদশী যুবতীর মৃতদেহ উদ্ধার করেছে। উদ্ধারকৃত যুবতীকে উমরাংসো থানার অন্তর্গত ১৫ কিলোর বাসিন্দা হেংচেংই খেলমা (১৮)। জানা গেছে, সোমবার রাত প্রায় ১০টা নাগাদ হেংচেংই তার দে ঘর থেকে কোনও কাজ বের হয়েছিলেন, রাতে আর ঘরে ফেরেননি তিনি। এদিকে আজ সকাল প্রায় সাড়ে দশটা নাগাদ গ্রামের মানুষ ১৫ কিলো এলাকার কাছে জঙ্গলে এক যুবতীর মৃতদেহ দেখতে পেয়ে পুলিশকে খবর দেন। খবর পেয়ে উমরাংসো পুলিশ উদ্ধার করে হেংচেংই খেলমার মৃতদেহ। প্রাথমিক তদন্ত এবং আইনি প্রক্রিয়া সম্পন্ন করে হেংচেংই-এর মৃতদেহটি পাঠিয়ে দেওয়া হয় উমরাংসো সরকারি হাসপাতালে ময়না তদন্তের জন্য। অন্যদিকে অষ্টাদশী যুবতীকে কেউ খুন করে জঙ্গলে ফেলে রেখে গেছে, না-তিনি আহতহত্যা করেছেন সে সব প্রশ্নের জবাব পেতে পুলিশি তদন্ত শুরু হয়েছে। তবে ময়না তদন্তের রিপোর্ট হাতে না আসা পর্যন্ত পূর্ণাঙ্গ তদন্ত করা যাচ্ছে না বলে জানিয়েছেন থানা কতৃপক্ষ।

দিল্লিতে ফ্ল্যাট থেকে উদ্ধার মা-ছেলের রক্তাক্ত দেহ

নয়াদিল্লি, ২১ জানুয়ারি (হিস.): দিল্লিতে বন্ধ ফ্ল্যাটের দরজা ভেঙে উদ্ধার মা-ছেলের রক্তাক্ত দেহ উদ্ধার করা হয়েছে। দরজা ভেঙে মঙ্গলবার খবর পেয়ে পুলিশ এসে দিল্লির জাহাঙ্গীরপুরি এলাকার একটি ফ্ল্যাট থেকে এক মহিলা ও তাঁর ছেলের দেহ উদ্ধার করে। দুজনকেই কুপিয়ে খুন করা হয়েছে বলে জানিছে পুলিশ। জানা গেছে দিল্লির জাহাঙ্গীরপুরির "কে" ব্লকের একটি বন্ধ ফ্ল্যাট থেকে দুর্গন্ধ ছড়ানোর মঙ্গলবার সকালে প্রতিবেশীরা পুলিশে খবর দেন। পুলিশ এসে দেখে ফ্ল্যাটের দরজা ভেঙে তথ্যে বন্ধ। এরপর দরজা ভেঙে পুলিশ ফ্ল্যাটে ঢুকে দেখে ঘরের ভেতর এক মহিলা ও তাঁর নাবালক ছেলের দেহ পড়ে রয়েছে। উক্ত-পশ্চিম দিল্লির ডেপুটি পুলিশ কমিশনার বিজয়ন্ত আর্থ জানিয়েছেন, ওই মহিলার নাম পূজা। তাঁর স্বামীর বছর দুয়েক আগে মৃত্যু হয়েছে। ফ্ল্যাটে পূজা ও তাঁর বছর বারোয় ছেলেকে নিয়ে থাকতেন। দেহ দুটি ময়নাতদন্তে পাঠানো হয়েছে। প্রাথমিক ছয়ের পাতায় দেখুন

রোহিঙ্গা প্রসঙ্গে বাংলাদেশের পাশে জাপান

ঢাকা, ২১ জানুয়ারি (হিস.): রোহিঙ্গা সমস্যা মোকাবিলায় বাংলাদেশের পাশে দাঁড়ান জাপান। সোমবার বাংলাদেশের সংসদে প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনার সঙ্গে দেখা করেন বাংলাদেশে নিযুক্ত জাপানের নতুন রাষ্ট্রদূত নাওকি ইতো। বৈঠক সম্পর্কে রোহিঙ্গা সমস্যা সমাধানের জন্য সমস্ত রকমের সহায়তা করতে প্রস্তুত জাপান। রোহিঙ্গা সমস্যার চিরস্থায়ী সমাধান চায় জাপান। ছয়ের পাতায় দেখুন



২০২০

ব্যতিক্রমী ছোঁয়ায় নব কলেবর

Bengali News Portal

www.jagarantripura.com